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A kormány Tájékoztatási Hivatala 
közli: 

A Minisztertanács csütörtökön ülést 
tartott. A kormány megtárgyalta az 
Országos Tervhivatal elnökének a be-
ruházási egyensúly érdekében szüksé-
ges intézkedésekről előterjesztett je-
lentését. A Minisztertanács korábban 
már határozatot hozott a beruházá-
sok tervezésének, szervezésének és 
kivitelezésének kérdéseiről, amely 
előírta, hogy a IV. ötéves terv elő-
irányzataihoz képest a minisztériu-
mok, az országos hatáskörű szervek 
és a tanácsok által felvetett többlet-
igényeket felül kell vizsgálni. A be-
ruházási egyensúly javítása érdeké-
ben az eddig megtett intézkedések 
során elhalasztottak több ez évi kez-
désre tervezett nagyberuházást, csök-
kentették a beruházással kapcsolatos 
állami támogatások mértékét, a vál-
lalatok részére pedig megszigorítot-
ták a hitelezési feltételeket. Ezek az 
intézkedések már kedvezően érezte-

tik hatásukat, nagyobb pénzügyi fe-
gyelmet teremtenek, egyben fékezik a 
következő évek beruházásainak növe-
kedését. 

A Minisztertanács a jelentést és a 
javaslatokat jóváhagyólag tudomásul 
vette. Felhívta a minisztereket, az or-
szágos hatáskörű szervek és a taná-
csok vezetőit, hogy a beruházási 
egyensúly javítására tegyenek továb-
bi intézkedéseket, amelyek a már fo-
lyamatban levő beruházások befeje-
zését meggyorsítják, s hozzájárulnak 
a népgazdaság kiegyensúlyozott fej-
lődéséhez. 

A kohó- és gépipari miniszter elő-
terjesztése alapján a kormány jóvá-
hagyta a magyar—szovjet építő-, út-
építő- és kommunálisgép-gyártás te-
rületére vonatkozó gyártásszakosítási 
és műszaki-tudományos együttműkö-
dési egyezményt. A két ország közötti 
megállapodás elősegíti a termelés ha-
tékonyságának növelését, a termékek 
minőségének javítását, valamint az 

építő- és útépítő gépek, továbbá az 
építőanyag-ipari berendezések ú j 
gyártmányainak előállítását. 

A külkereskedelmi miniszter a 
kormány elé terjesztette a külföldi 
hivatalos kiállítások 1973. évi prog-
ramját és az 1974. évi program ter-
vezetét. A Minisztertanács megálla-
pította, hogy a külföldön rendezett 
kiállítások külkapcsolataink fejlesz-
tésében politikai és gazdasági szem-
pontból egyaránt hasznos szerepet 
töltenek be, s az előterjesztést jóvá-
hagyólag tudomásul vette. 

A mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszter előterjesztése alapján a kor-
mány határozatot hozott hazánk rész-
vételéről az Egyesült Nemzetek Élel-
mezési és Mezőgazdasági Szervezete, 
a FAO európai regionális konferen-
ciájának Münchenben szeptember 18 
—23. között sorra kerülő ülésszakán. 

A Minisztertanács ezután egyéb 
ügyeket tárgyalt. 

Hatékonyaknak bizonyultak a beruházások 
koncentrálására ösztönző intézkedések 

Tavaly novemberben kor-
mányhatározat kötelezte a 
minisztereket, hogy a beru-
házások túlzott növekedésé-
nek mérséklésére tegyenek 
intézkedéseket, mindenütt 
koncentráltabban, hatéko-
nyabban használják fel a be-
ruházásokhoz rendelkezésre 
álló anyagi előnyöket. Azóta 
a tárcák vezetői az Orszá-
gos Tervhivatal közreműkö-
désével sokoldalúan megvizs-
gálták a beruházási erőforrá-
sok koncentrálásának mód-
jait, és számos intézkedés is 
történt. A cél nem a beru-
házások szintjének csökken-
tése; csupán a túlzott növe-
kedésnek kívánnak gátat 
szabni, éppen a folyamatban 
levő fejlesztések gyorsítása 
érdekében. A korábban meg-
kezdett beruházások korlá-
tozására ennek megfelelően 
állami intézkedések nem tör-
téntek, a rendelkezések az 
új beruházások megfontol-
tabb mérlegelésére ösztönzik 
a vállalatokat, ezenkívül el-
halasztják néhány nélkülöz-
hető építkezés megkezdését. 

A vállalatokat minden 
egyes új építkezés saját ha-
táskörben történő eldöntése-
kor nagy körültekintésre és 
megfontoltságra ösztönzi az 
az intézkedés, hogy az épí-
tési érték- 20 százalékának 
megfelelő összeget átmeneti 
időre tartalékolniok, vagyis 
egy ideig nélkülözniök kell. 
A fejlesztési alapból most 
egyébként nehezen nélkülöz-
hetnek minden forintot a 
vállalatok, mert hiteligény-
léskor és szerződéskötéskor a 
korábbinál sokkal szigorúb-
ban ellenőrzik, hogy a be-
ruházásokhoz szükséges ösz-
szegek valóban rendelkezésre 
állnak-e. Ily módon a válla-
latoknak előnyösebb, ha épí-
tés helyett ugyanabból az 
összegből korszerűsítik a 
gyártást, mert ilyenkor a 20 
százalékot nem kell tartalé-
kolni. 

A beruházási feszültsége-
ket az az intézkedés is eny-
hítetté, hogy átmenetileg 
nem kaphatnak a vállalatok 
engedélyt ú j irodaházak, vál-
lalati üdülők, művelődési há-
zak építésére. Indokolt és 
szükséges korlátozást jelent 
az is, hogy a vállalatok fej-
lesztési alapjukból a taná-
csokkal. vagy más vállala-
tokkal közösen csak lakáso-
kat, gyermekjóléti és kom-
munális létesítményeket fi-
nanszírozhatnak. Azt is csak 
olyan arányban, amilyen 
mértékben azt saját dolgo-

zóik, illetve azok gyermekei 
igénybe veszik. 

Az említett általános érvé-
nyű rendelkezéseken kívül a 
kormányzati szervek néhány 
tervezett állami beruházás 
megkezdéséntk időpontját el-
halasztották. 

Mivel az anyagi erőkre 
másutt nagyobb szükség van, 
egyelőre nem kezdik meg a 
központi vasöntöde, a poly-
eszter selyemüzem, a város-
lődi kerámiagyár, a kistere-
nyei burkolólapgyár, a szé-
kesfehérvári présműbővités 
és a fóliamű beruházásait. 
Ugyanakkor a szelektív be-
ruházási politika jegyében 
néhány folyamatban levő be-
ruházásra a tervezettnél töb-
bet költöttek. A IV. ötéves 
tervben 2,6 milliárd forinttal 
emelték a lakásépítkezésekre 
előirányzott összegeket, ily 
módon fedezve az áremelke-
déssel járó többletkiadáso-
kat. A kormányzat a metró-
építés bizonyos többletköltsé-
geinek finanszírozásától sem 
zárkózik el. 

Az intézkedések az Orszá-
gos Tervhivatal felmérései 
szerint már éreztetik hatá-

sukat, a beruházások immár 
egészségtelenül nagy mérete-
ket öltött növekedése mér-
séklődött. 1970-ben 18, 1971-
ben 13 százalékkal növeked-
tek a beruházási kiadások, 
1972 első felében a növeke-
dés 12 százalékos volt. Mivel 
az intézkedések hatásai nagy-
részt az év második felében 
várhatók, előzetes számitá-
sok szerint az 1972-es év egé-
szében körülbelül 7 száza-
lékkal lesz magasabb a be-
ruházásokra fordított összeg, 
mint tavaly, ami a korábbi 
méreteket figyelembe véve 
már elfogadható szint. A nö-
vekedés mértékét azonban 
tovább kell mérsékelni, mert 
nem volna kívánatos, hogy a 
következő években 3—i szá-
zaléknál nagyobb mértékben 
növekedjenek a beruházások. 
E szint elérése esetén is kö-
rülbelül 10 százalékkal tel-
jesítjük túl az 1971—75-ös öt-
éves időszakra előirányzott 
mintegy 500 milliárd forin-
tos beruházási tervet. Az 
ilyen mérvű túlteljesítés 
azonban már nem jelent el-

viselhetetlen terhet a nép-
gazdaság számára. 

A beruházások növekedé-
sének mérséklésekor minde-
nekelőtt az állami költségve-
tést kell mentesíteni a túl-
zott terhektől, a további in-
tézkedéseknek elsősorban e 
célt kell szolgálniok. To-
vább kell finomítani például 
a nagyberuházások elbírálá-
sával kapcsolatos döntési 
rendszert, határozottabban 
megszabva a vállalatok fe-
lelősségét például e beruhá-
zások többletköltségeiért. 
Adott esetekben a vállalato-
kat anyagilag is felelőssé 
kell tenni a számukra ké-
szülő állami nagyberuházá-
sok költségeinek túllépésé-
é r t További feladat, hogy a 
minisztériumok s a vállala-
tok újra és újra vizsgálják 
felül beruházási döntéseiket, 
s csak a valóban hasznos, 
kifizetődő fejlesztésekhez 
kezdjenek hozzá. A legfonto-
sabb az, hogy a minden áron 
való gyárbővítés, építkezés 
szemlélete helyeit mindenütt 
a megfontoltság, a felelősség, 
s ami ebből következik, a 
gazdaságosság elvei érvénye-
süljenek. 

Augusztus 20-án, Budapesten: 

Tisztavatás a Parlament előtt, 
vízi- és légiparádé 

Csütörtök délelőtt tájékoz-
tatót tartott a Magyar Nép-
hadsereg Politikai Főcsoport-
főnöksége, az MHSZ Buda-
pesti Vezetősége, a KISZ KB 
honvédelmi és sport osztálya. 

Bejelentették: 
a hagyományos tisztavató 
ünnepséget augusztus 20-
án délelőtt 10 órakor tart-
ják a Parlament előtti 
Kossuth Lajos téren. 

Ekkor avatják fel a Zalka 
Máté Katonai Műszaki Főis-
kola, a Kossuth Lajos Kato-
nai Főiskola, a Kilián György 
Repülő Műszaki Főiskola és 
a Karikás Frigyes Katonai 
Kollégium végzős hallgatóit. 
Ezt követően kezdődik az 
MHSZ budapesti honvédel-

mi napjának vízi- és légipa-
rádéja a Margit-híd és az 
Erzsébet-híd közötti Duna-
szakaszon. Itt az MHSZ és 
a magyar néphadsereg spor-
tolói, katonái vízen és leve-
gőben látványos, izgalmas, 
bravúros bemutatókat tarta-
nak. 

Újdonság: a repülőgéppel 
vontatott ejtőernyős gya-
korlata, s a tavalyinál gaz-
dagabb lesz a helikopter-
bemutató. 

A múlt évinél több lesz az 
ejtőernyős vízbeugrás, na-
gyobbak az élőképek, válto-
zatosabb a hajóparádé. 

Az alkotmány napi ünnep-
ségekhez kapcsolódik a III. 
országos Ifjú Gárda szemle 

programja is. Székesfehérvá-
rott és Dunaújvárosban lö-
vész- és menetdal-versenye-
ket tartanak. Több helyen 
rendeznek harci túrákat. Az 
if jú gárdisták részt vesznek 
Székesfehérvár ezeréves ju-
bileumi, valamint a főváros 
augusztus 20-i programjában 
is. 

Az augusztus 20-i buda-
pesti ünnepségsorozatot a 
színpompás esti tűzijáték 
zárja. 

A Gellérthegyen már javá-
ban dolgoznak a Fűzfői Nit-
rokémia és a honvédség tűz-
szerészei, s az előjelek sze-
rint az idei tűzeső nagyobb 
lesz a tavalyinál. 

nagyban 
Szeged űj városnegyedének, Tarjánnak az építése gyors 
ütemben halad. Meggyorsította az építkezést, hogy elké-
szült a Szegedi Házgyár. A tarjáni víztoronytól a város 
felé eső részen kizárólag a Szegedi Házgyár elemeiből 

szerelik össze a négyemeletes lakóházakat. 

Az 517-es jelű épülethez megérkeznek a speciális kocsik-
kal a panelek 

A panelszerelők helyére illesztik az épület oldalfalait 

Somogyi Károlyné felvételei 

Újszerű alapozást alkalmaznak egy leendő 10 emeletes 
lakóháznál fémlemezeket helyeznek el az épületek alap-

jaiban 

á 
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A felszabadító erők 
Hűét támadják 

• Hanoi. Saigon (Reuter. 
MTI) 

A dél-vietnami felszabadí-
tó erők csütörtökre virradó-
ra tüzérségi támadást indí-
tottak Hué ellen, és két órán 
át lőtték a császárvárost — 
jelentette a Reuter-iroda. A 
támadásnak több dél-vietna-
mi katona eseit áldozatul. A 
váratlan akció pánikhangu-
latot keltett a saigoni báb-
hadsereg soraiban. 

A hazafiak bevetették tü-
zérségüket Quang Trinál és 
a Da Nangtól délre fekvő 
Que Sort völgyben is. A sai-
goni dél-vietnami katonai 
parancsnokság közlése sze-
rint itt is több kormánykatona 
meghalt. A saigoniak meg-
segítésére bevetették az ame-
rikai légierő vadászgépeit is, 
amelyek Hué közelében, va-
lamint a Que Son völgyre 
szórták bombáikat Dél-viet-
nami részről elismerték, 

hogy hét katonájuk meghalt 
és negyvenkettő megsebesült, 
amikor a hazafiak Quang 
Trinál ágyútüzet zúdítottak 
állásaikra. 
• Az amerikai B—52-eseket 
szerdán a késő esti órákban 
elsősorban á demilitarizált 
övezet északi és déli részén 
vetették be. 

A saigoni amerikai kato-
nai parancsnokság egyik szó-
vivője cinikusan bejelentet-
te, hogy „Észak-Vietnam fe-
lett ismét kitisztult az ég-
bolt, így tehát kedden és 
szerdán az amerikai gépek 
háromszáz hullámban bom-
bázhatták a VDK-t". 

A UPI csütörtökön azt je-
lentette, hogy a saigoni báb-
kormány további csapaterő-
sítéseket küld Huéba, mert 
attól tart, hogy a Quang Trlt 
ellenőrzésük alatt tartó ha-
zafias erők nagyszabású tá-
madásra készülnek a csá-
szárváros ellen is. 

Négyes értekezlet 
# Párizs (MTI) 
Csütörtökön a francia fő-

városban megtartotta 154. 
ülését a vietnami helyzettel 
toglalkozú négyes értekezlet. 

EzúttaL elsőként William 
Porter amerikai nagykövet, 
az Egyesült Államok dele-
gációjának vezetője szólalt 
lel. Semmilyen pozitív in-
dítványt nem tett, ehelyett 
ismét elcsépelt propaganda-
szólamokkal támadta a 
VDK-t. 

Pham Ilang Lam. a 
Thieu-rezsim delegációjá-
nak vezetője követelte, hogy 
a „másik fél" (a VDK és a 
DIFK) fogadjn el az ameri-
kai feltételeket; amennyi-
ben ezt visszautasítják, ak-
kor Észak-Vietnam „teljes 
megsemmisítését" helyezte 
kilátásba. 

Nguyen Thi Binh külügy-
miniszter asszony, a DIFK 
küldöttségének vezetője ki-
jelentette: Thieu-adminiszt-
rácló szembeszegül minden 
olyan megoldással, amely el-
vezetne Dél-Vietnam Igazi 
függetlenségéhez és semle-
gességéhez. s nem elégszik 
meg Dél-Vietnam rommá 
tételével, hanem felszólítja 
az Egyesült Államokat a 
VDK még ádázabb bombá-
zására. 

A VDK delegációjának 
nevében Nguyen Minh Vy, 
a VDK küldöttségének he-
lyettes vezetője részletesen 
ismertette az amerikaiak 
legújabb agresszív cselek-
ményeit. 

A négyes értekezlet jövő 
csütörtökön újból ülésezik. 

Mediterrán 
charta 

# Georgetown (Iteuter, 
MTI) 

A Dél-vietnami Ideiglenes 
Forradalmi Kormány képvi-
selőinek elismeréséről folyó 
vita még mindig szembe-
állítja az el nem kötelezett 
országok georgetowni kül-
ügyminiszteri értekezletén 
résztvevőket. Indinézia, Ma-
laysia, Singapore és Laosz 
továbbra is kitart amellett, 
hogy ne adjanak helyet a 
DIFK-nek, a külügyminiszte-
rek többsége azonban támo-
gatja a küldöttség részvéte-
lét. 

Egyelőre valószínűtlen 
hogy az értekezleten komp-
romisszumos javaslatot fo-1 
gadnának el a DIFK-kül-
dötlség jelenlétére vonatko-
zóan. Ügy tudják, míg nem 
rendezték a DIFK-küldöttség 
jogállását, nem tárgyalják a 
„kambodzsai szék" kérdését 
sem. Mint ismeretes, az el 
nem kötelezett országok kon-
ferenciáján való részvételre 
igényt tart mind a Phnom 
Penh-1, mind pedig a Szilta-
nuk herceg vezette királyi 
egységkormány küldöttsége. 

A Reuter-iroda jelentése 
szerint Algéria javaslatot 
terjesztett elő a Földközi-

tenger térségéhez tartozó el 
nem kötelezett országoknak 
a térség békéje és biztonsága 
megerősítésért történő társu-
lására. A hétpontos javas-
lat a Mediterrán charta ne-
vet viseli. 

Szervusz, Vénusz! 
Sorok a koordinációs-számítóközpontból 

A Vénusz—8 leszállóegységének földi próbája 

Bukarest 
Todor Zsivkov, a Bolgár 

Kommunista Párt Központi 
Bizottságának első titkára, a 
Bolgár Népköztársaság Ál-
lamtanácsának elnöke és Ni-
colae Ceausescu, a Román 
Kommunista Párt Központi 
Bizottságának főtitkára, a 
Román Szocialista Köztársa-
ság Államtanácsának elnöke 
csütörtökön a Fekete-tenger 
melletti Mangaliaban tanács-
kozott a két ország, a két 
nép közti baráti kapcsolatok 
és sokoldalú együttműködés 
további elmélyítéséről, a 
nemzetközi helyzet egyes 
kérdéseiről. 

Karachl 
Iszlamabadban csütörtökön 

hivatalosan bejelentették, 
hogy helyreállítják a diplo-

Kiutasítás, 
ultimátumra 

Idi Amin, Uganda elnöke 
három hónapot adott. Eny-
nyi Idő alatt kell országát 
elhagyniok az ázsiaiaknak. 
Első bejlentése óta az elnök 
némi engedményt tett. Most 
már elsősorban az ázsiai 
(értsd: indiai, pakisztáni) 
kereskedők kiűzéséről van 
szó, bizonyos szakmák kép-
viselőinek — úgymond 
Amin — esetleg megengedi, 
hogy az országban marad-
janak. Orvosokat, jogászo-
kat, pedagógusokat és je-
lentősebb üzletembereket 
említett. 

Különösen az utóbbi 
megjelölés az érdekes. Va-
jon úgy kell ezt értelmezni, 
hogy a kis szatócs, a kis 
rövidáru-kereskedő, a kis 
suszter, a kis szabó — szó-
val az emberek, akik, ha 
nem is alkalmazottként, de 
kora reggeltől késő estig 
robotolnak — nem kívána-
tos elemek Ugandában, 
amennyiben bőrük színe 
nem fekete (és nem fehér), 
hginem barnás-sárga. Ám, 
há ugyanez a bronzbőrű in-
diai vagy pakisztáni törté-
netesen „jelentős üzletem-
ber", tehát gazdag, akkor 
maradhat? Akkor már „be 
tudott illeszkedni" a z ugan-
dai társadalomba, amely 
— e logika szerint — csupa 
„jelentősebb üzletemberből", 
gazdag egyénből állna? 

Szomorú hír ez az ugan-

dai, s még szomorúbb, hogy 
nem egyedülálló, nem új. 
Korábban már Kenyában, 
Tanzániában és Zambiában 
is történtek hasonló intéz-
kedések. Csak nemrég füg-
getlenné vált nemzetek ve-
zetői, akiket nem olyan rég 
elsősorban bőrük színe mi-
att üldöztek, és tartottak 
gyarmati sorban, most ha-
sonló fajvédő szellemben 
kezdenek el üldözni máso-
kat. 

Ez a dolog első oldala. 
A másik: London szerepe. 
A kiutasított Indiai pakisz-
tánok ugyanis, bár nem an-
golok, de valamennyien brit 
útlevéllel rendelkeznek. Te-
hát őfelsége állampolgárai. 
Mégis: őfelsége Belügymi-
nisztériumának korlátozó 
intézkedései vannak beván-
dorlásukkal szemben. Hol-
ott a brit koronának köte-
lessége, hogy mindenütt vé-
delmet és jogsegélyt nyújt-
son a brit alattvalóknak, 
ahol erre szükség van. Az 
angol kormány azonban azt 
szeretné, ha az Ugandából 
távozni kényszerülők In-
diába. Pakisztánba men-
nénnek. 

Elképzelhető, hogy Ugan-
da (s a többi hasonló intéz-
kedéseket foganatosító afri-
kai állam) idővel megbánja 
majd mostani könyörtelen-
ségét. Nemcsak politikailag, 
hanem gazdaságilag is. 

máciai kapcsolatokat Pakisz-
tán és a Mongol Népköztár-
saság között. Pakisztán ez év 
januárjában szakította meg 
kapcsolatait a Mongol Nép-
köztársasággal, mert az utób-
bi elismerte a Bengáli Népi 
Köztársaságot. 

Bangkok 
Bangkokban csütörtökön 

hivatalosan közölték, hogy 
Thaiföldön a közelmúltban 
30 „kommunistagyanús" sze-
mélyt vettek őrizetbe, és a 
razziák során négy teher-
autóra való „kommunista" 
irodalmat, lőszert, egyenru-
hákat és egyéb „fontos do-
kumentumokat" koboztak el. 

Belfast 

Csütörtökön több fegyve-
res összecsapás zajlott le 
Belfastban brit katonák és 
katolikus ifjúsági szerveze-
tek tagjai között. Emberélet-
ben nem esett kár. London-
derryben három bomba rob-
bant. A robbanások csak 
anyagi kárt okoztak, mert 
az előre figyelmeztetett sze-
mélyzetnek sikerült időben 
távoznia. 

A március 27-én „indított" 
Vénusz—8 automata űrállo-
más — miután 117 nap alatt 
több mint 300 millió kilomé-
tert tett meg — július 22-
én elérte a bolygó felszí-
nét. 

Az állomással ez alatt az 
idő alatt 86 esetben rádió-
összeköttetést teremtett a 
földi irányítóközpont. A le-
szállórész pontos időbeli és 
helyrajzi célba érése érde-
kében két pályakorrekciót 
terveztek be. Április 6-án 
került sor az első korrekció-
ra. A mérések szerint ez 
olyan pontosan sikerült, 
hogy a második pályamódo-
sításra már nem volt szük-
ség. 

. . . Az automata állomás 
a bolygó légkörébe ér, ha-
marosan megkezdődik a le-
ereszkedő készülék leszállá-
sa a felszínre. Nehéz nap 
vár a koordinációs-számí-
tóközpont munkatársaira. 
Nehéz, de inkább forró nap-
ja van a Vénusz—8-nak is, 
hiszen be kell fúrnia ma-
gát a bolygó rendkívül ma-
gas hőmérsékletű légköré-
b e . . . 

A központban mindenki a 
képernyőt figyeli, amelyen a 
Vénusz és a Föld haladási 
pályája, valamint a Vénusz 
—8 röppályája látható. 
Jobbról egy kisebb ernyő 
mutat ja a megközelítés ada-
tait, a repülés napját, a 
Földtől való távolságot. Az 
elektronikus órák pontosan 
mérik az időt. 

Az állomás közeledik a 
Vénusz légköréhez. A le-
ereszkedő készülék perceken 
belül automatikusan leválik 
az orbitális részről. A levá-
lásra a jel akkor érkezik 
meg, amikor az állomás a 
bolygó légkörébe történő be-
hatoláskor elveszti stabili-
tását., amikor az optikai adó 
látómezejéből eltűnik a 

Föld. Ha a leválás ekkor 
nem történik meg, úgy a 
légkör fékező ereje követ-
keztében előálló túlterhelés 
eléri a terv szerinti mé-
retet, és „parancsot" kül-
denek a leválasztásra. A le-
választás megtörténhet a 
programozó órák parancsá-
ra, vagy földi parancsra is. 
De még a legkedvezőtlenebb 
esetben is, amikor mind a 
három módszer sikertelen 
lenne, megtörténik a levá-
lasztás. Ugyanis a leereszke-
dő készülék és a műszertar-
tály közötti rögzítések nem 
bírják ki a nagy hőmegter-
helést és elégnek, elolvad-
nak. Ugyanakkor egy meg-
felelő berendezés eltaszítja 
őket egymástól. 

A mi esetünkben a leválás 
a programozó órák paran-
csára történik. Már halljuk 
is a jelentést, hogy a táv-
mérések szerint megtörtént 
a leválás. 10 óra 40 perc-
kor következett be, de az 
óra többet mutatott, mivel 
az automata állomásról in-
duló jelzéseknek több mint 
60 millió kilométert kellett 
megtenniük. 

A leereszkedő készülék 
gömbje másodpercenként 
több mint 11 km-es sebes-
séggel fúr ja be magát a Vé-
nusz légkörébe. Ujabb jel-
zés most már csak akkor 
érkezik a leereszkedő ké-
szülék adójáról, amikor ki-
nyílik a fékezőernyő. A hir-
telen fékezést nagy erejű 
becsapódás követi, a gömb 
körül több tízezer fok hő-
mérsékletű gáz kavarog. Nö-
vekszik a légkör sűrűsége, 
növekszik a túlterhelés, 
vagyis a túlnyomás. A mu-
tatószám több mint 330, te-
hát az állomás földi súlyá-
nak több mint 330-szorosát 
éri el. Aligha van ennél ne-
hezebb helyzet. A leereszke-
dő készülék különleges hő-

szigetelő anyagból készült 
külső burka elég, gőzzé vá-
lik, de a gömböt megmenti 
a megsemmisüléstől. 

A leereszkedő készülék 
sebessége csökken, és amint 
eléri a másodpercenkénti 
250 métert, kinyílik a féke-
zőernyő. Jelzés érkezett. 
Halljuk az informátor hang-
ját: megkezdődött a leszál-
lás, működésbe lépett a fé-
kezőernyő . . . Kezdődik a 
Vénusz légkörének szondá-
zása. A műszerek mérik a 
fény erősségét, a légnyomást 
és a hőmérsékletet. 

— 11 óra 45 perc. Lég-
nyomás 9,5 atmoszféra, hő-
mérséklet plusz 190 Celsius-
fok. A képernyőn megjele-
nik azoknak a légköri nyo-
másoknak a grafikonja, 
amelyeket az előző kísérle-
tek során mértek. Erre vi-
szik rá a most mért adato-
kat. Nagy eltérés nincs. 

— Légnyomás 76 atmosz-
féra, hőmérséklet plusz 450 
Celsius-fok — hangzik a 
hangosbemondóból. Néhány 
perc múlva: 

— A leereszkedő készülék 
belsejében a hőmérséklet 
plusz 20 Celsius-fok. 

Közeledik a bolygó felszí-
ne. 

— Vibrál a műszer! — a 
készülék elérte a Vénusz 
felületét. 

A fékezőernyő befejezte 
feladatát, most kinyílnak a 
leereszkedő készülék külön-
leges antennái, és a leszál-
lás helyén megkezdődik a 
kőzet tanulmányozása. Az 
adatok 50 perc alatt érkez-
nek a Földre. 

Tudósaink ismeretei a 
bolygóról sok értékes adat-
tal gazdagodnak. Értéküket 
az is növeli, hogy a kísérlet, 
a kutatás első ízben történt 
a Vénusz Nap által megvi-
lágított oldalán' 

Kirill Vlagyimirov 

A magyar textilipar 
megújulása 
irta: dr. Bakos Zsigmond, könnyűipari miniszterhelyettes 

Népgazdaságunk egyik nagy tradí-
cióval rendelkező iparága, a textilipar 
számára a IV. ötéves tervben felvá-
zolásra került egy nagyszabású re-
konstrukciós program. E program lé-
nyege, hogy a textil- és textilruházati 
ipart alkalmassá kell tenni a követ-
kező évek és évtizedek egyre növek-
vő követeményeinek teljesítésére. 

Az iparág megfelelő előkészületek 
után, 1970 végén a kormány elé ter-
jesztette a mintegy két ötéves tervre 
előirányzott fejlesztési programját. 
Konkrét döntés a IV. ötéves terv 
időszakára született. Ennek értelmé-
ben öt év alatt fejlesztésre körülbelül 
14 milliárd forintot lehet fordítani. 
Ez az összeg több mint kétszerese a 
III. ötéves tervben hasonló célra fel-
használt összegnek. 

Mi telte indokolttá azt, hogy a nép-
gazdaság ilyen nagy eszközöket for-
dítson a textilipar fejlesztésére? 

Mindenekelőtt a IV. ötéves tervben 
az iparág számára meghatározott ter-
melési, gazdasági feladatok. A textil-
es textilruházati ipar össztermelését 5 
év alatt 42 százalékkal kell növelni. 
Ebből a hazai ruházati fogyasztás 40 
—42, a szocialista export 60—62, a tő-
késexport 30—37 százalékos növelését 
kell lehetővé tenni. Figyelembe véve, 
hogy az iparág termelő berendezései-
nek döntő többsége több évtizede dol-
gozik, ennek következtében korsze-
rűtlen, elavult, jelentős részük kicse-
rélést igényel. Helyükre a szocialista 
és tőkés textilgépgyártó ipar lehető 
legjobb gépeit és berendezéseit szük-
séges állítani. Erre a célra a már em-
lített 14 milliárd forint terhére 60— 
65 millió rubel és körülbelül 60 mil-
lió dollár áll rendelkezésre. 

Az elmondottakból kitűnik, hogy az 
iparág a IV. ötéves tervben elsősor-
ban nem ú j gyárakat épít — az ál-

talános népgazdasági célkitűzésekkel 
összhangban —, hanem a megleeő 
üzemekben gyors ütemben kicseréli 
az elavult gépeket és berendezéseket. 
Ebbe az irányba serkenti az a körül-
mény is, hogy különösen a nagy vá-
rosokban (Budapest, Szeged, Győr) az 
utóbbi evekben egyre nagyobb mér-
tékben csökken a textiliparban dol-
gozók száma. A növekvő termelési 
feladatokat tehát a jövőben lényege-
sen kisebb létszámmal, vagyis magas 
munkatermelékenységgel lehet csak 
megvalósítani. 

Az elmúlt több mint másfél év 
alatt a kormányhatározat alapján a 
fejlesztési döntések nagy száma szü-
letett meg. Ennek eredményeképpen 
1972 közepéig a IV. ötéves tervben 
termelésre előirányzott fonalmennyi-
ség 70, szövet-, illetve kelmemennyi-
ség 100, kötöttáru-termelés 80 és kon-
fekcióipari termékek 50 százaléka a 
beruházásokkal megalapozásra került. 
Ezt úgy kell érteni, hogy az iparág 
vállalatai a fenti mennyiségű terme-
léshez szükséges gépeket megrendel-
ték, illetve azok egy része már dol-
gozik is. 

A rekonstrukciós program nemcsak 
mennyiségi célkitűzéseket határozott 
meg. Célul tűzte, hogy az iparág 
gyártmányainak minősége és összeté-
tele tekintetében is közelebb kerül-
jünk a nemzetközi színvonalhoz. En-
nek érdekében a régebbinet gyorsabb 

* 
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Üdülnek-e a munkások? 

Körülmények és az ellátás 
A SZOT-üdülőkkel aligha 

lehet probléma, hiszen a 
legtöbb teljes összkomfort-
tal rendelkezik. Az üdülő-
ket hazánk legszebb tájain 
építették fel, a Balaton 
partján, a hegyekben és 
gyógyvizek mellett. A be-
utaltakat 1—2—3 ágyas, rit-
kábban négyágyas szobák-
ban helyezik el, s nem-
igen panaszkodtak még ar-
ra, hogy kevés lett volna az 
ennivaló, hiszen naponta 
négyszer van étkezés. A 
szakszervezeti üdülők veze-
tői változatos programot ál-
lítanak össze minden turnus 
számára. Klubszobák, 
könyvtárak és különféle já-
tékok is elősegítik a teljes 
kényelmet. 

m 
De nem is a jól felszerelt 

SZOT-üdülőkkel van a gond, 
hanem a vállalatok, intéz-
mények által bérelt nya-
ralókkal, vagy a saját tu-
lajdonukban levő üdülőkkel, 
hétvégi víkendházakkal. A 
Tisza-parti Sárgán, az ú j -
szegedi partfürdőn és végig 
a folyók melletti árterülete-
ken levő építményeket az 
emlékezetes magas vízállás 
megrongálta. A vállalatok 
egy része tavaly nem is 
hozta rendbe a nyaralót, 
csak az idén kezdték el a 
javítást, vagy a teljes ú j já -
építést. A szegedi Postaigaz-
gatóság sárgái üdülője is 
összedőlt az árvíz idején, s 
az idén, néhány nappal ez-
előtt lett készen az új. Di-
cséretükre legyen mondva, 
hogy nagyon szép hétvégi 
házat építettek, valószínű az 
ára sem volt jelentéktelen. 
A lábon álló épület felső 
szintjén gyönyörű társalgó 
és több vendégszoba talál-
ható, a földszinten pedig öl-
tözők sorakoznak. Ez a Ti-
sza-parti nyaraló már nem 
is hétvégi víkendház, ha-
nem alkalmas hosszabb ide-
jű üdülésre is. Hasonló a 
Kábelművek öt darab lábon 
álló vikendháza, amelyet 
igénybe is vesznek a dolgo-
zók, sokan családjukkal 
együtt ott töltenek el egy-
két hetet. Mind a két he-
lyen lehet főzni, de a közel-
ben két vendéglő is csalo-
gatja a víkendházak lakóit. 

Más a helyzet a távolabb 
levő bérleményekkel. Elő-
ször is ezeknek a házaknak, 
vagy szobáknak a bérleti dí-
ja igen magas. A gabona-
felvásárló például egy szo-
bát bérel, s csak a főidény-
re 7—8 ezer forint díjat fi-
zet, vagy legalábbis eddig 
annyit fizetett egy balaton-
bogiári szobácskáért. Persze 
ez még nem is drága, van-
nak olyan Balaton menti 
bérlemények, ahol kétszer, 
háromszor annyit is elkér-
nek a szobákért, mint 

amennyit a gabonafelvásárló 
fizet. Vagy más megoldá-
sokkal „operálnak" a Bala-
ton parti házépítő családok. 
Balatonfüreden például egy 
család házépítésbe kezdett. 
Négyszobás, alagsoros csalá-
di házat kezdtek el építget-
ni, de vékony bukszával. 
Felajánlották a DÉLÉP-nek, 
hogy fejezze be az építke-
zést, adjon szakmunkást és 
anyagot, s az ellenértéket 
később lelakhatják a felső 
négy szobában. 

Az építőipari vállalatnak 
kedvező is volt ez az a ján-
lat, hiszen így rezsiben ju-
tottak hozzá egy szép füredi 
villához, ha nem is hosszú 
ideig, de néhány esztendeig 
megoldották a dolgozók ba-
latoni üdültetését. Persze a 
körülmények nem minden-
ben feleltek meg a követel-
ményeknek, elvárásoknak. 
A szobákban négy-öt darab 
vaságy volt betéve, raj tuk 
pokrócok. A háziasszonyt, 
mint gondnokot kellett ál-
landóan alkalmazniuk, ren-
des fizetéssel, sőt nyereség-
részesedéssel együtt. A házi-
asszony járt alighanem a 
legjobban, hiszen a Balaton 
menti üdülőket legfeljebb a 
nyári főszezonban használ-
ták ki a szegediek. Ilyen 
bérleményben természetesen 
nincs megoldva az étkezte-
tés. 

A dolgozók hozzájárulása 
a saját vállalati nyaralók-
ban nem megterhelő. Álta-
lában napi 5—20 forint kö-
zött váltakozik a térítés 
személyenként, esetleg szo-
bánként. Ha még olyan le-
hetőséget sem garantálnak, 
hogy az üdülők megfőzzék 
saját ételüket, akkor marad 
a vendéglői étkezés, amely 
viszont igencsak megdrágít-
ja az üdülést, hiszen az fe-
jenként 50—100 forint, na-
ponta. 

2 . 

Térjünk azonban vissza a 
tegnapi cikkünk befejezésé-
nél tett megjegyzésre: érde-
mes-e fenntartani az üdülte-
tésnek ezt a módját, formá-
ját? Ha azt tekintjük, hogy 
a vállalatok, intézmények ál-
talában 10 napos, vagy két 
hetes időtartam alatt mint-
egy kilenc turnusban (a nyá-
ri főszezonban) több ezer 
dolgozónak kínálnak lehető-
séget balatoni nyaralásra, 
akkor azt kell mondani, hogy 
ha véglegesnek nem is, de 
ideiglenes megoldásnak érde-
mes fenntartani ezeket a 
bérleményes megoldásokat. 
Nagy gonddal nem jár, nö-
veli az üdültetés lehetősé-
gét, de egyben differenciálja 
is a juttatást. Pillanatig sem 
vitás, hogy a legjobb meg-
oldás az volna, ha a vállala-
tok önállóan, vagy több vál-
lalat együttesen építene fel 

üdülőházat a Balaton mel-
lett. 

A jelen helyzetben a ma-
szekok gazdagodnak meg az 
állami vállalatok pénzén, 
szobabérleti díján. Az igaz, 
hogy egy vállalatnak köny-
nyebben megoldható, ha 
évente kifizet 40—50 ezer 
forintot bérlet címén, mint 
ha 500—600 ezer forintot 
kellene előteremtenie. Az 
éremnek persze van másik 
oldala is; így tíz év alatt a 
háztulajdonosnak egy üdülő-
rész árát ad ja apránként 
Más aminisztratív akadályo-
zó is van. Nem is régen 
olyan rendelkezést adott ki 
a SZOT, valószínű az állami 
szervekkel egyetértésben, 
hogy a Balaton mellett vál-
lalatok csak 50 szobás, vagy 
annál nagyobb üdülőt épít-
hetnek (férőhelyre vonatko-
zik a rendelkezés, 100 sze-
mély elhelyezése a mini-
mum). Egy ekkora nagyságú 
épület ára viszont többmil-
lióba kerül, még akkor is, 
ha típustervek és előregyár-
tott elemekkel oldják meg 
az építkezést. A rendelkezést 
nyugodtan módosíthatnák. 

3. 
A vállalatok saját tulajdo-

nában még kevés üdülőt ta-
lálunk: az egyetemnek, a 
Kenderfonó- és Szövőipari 
Vállalatnak a Kábelművek-
nek, a szentesi járási tanács-
nak, az ATIVIZIG-nek, a 
DEFAG-nak és a vásárhe-
lyi gépjavítónak van saját 
tulajdonában balatoni, vagy 
más helyen fekvő üdülője, 
amelyek meg is felelnek az 
elvárásoknak. Persze ezek 
közül is csak kevésnek van 
saját konyhája, étterme, s 
kevés helyen szervezik meg 
az előfizetéses étkeztetést. A 
szakszervezetek megyei ve-
zetőinek két évvel ezelőtti 
felmérése azt állapította meg, 
hogy a környékbeli vállala-
tok és intézmények sokat 
tesznek az üdülési lehetősé-
gek bővítésére, vagy megte-
remtésére. Majdnem minden 
vállalat komoly pénzösszeget 
áldoz a meglevő nyaralók 
fenntartására, újak vásárlá-
sára, az ott levő berendezé-
sek kultúráltságának növelé-
sére. De azt is tudomásul 
kell venni, hogy egy vállalat 
az csak egy vállalat, s vége-
sek az anyagi lehetőségek. 

Ezért érdemes lenne több-
nek összefogni, hiszen az 
úgynevezett „járulékos" be-
ruházások költsége így fel-
osztható volna. Nem biztos, 
hogy a dolgozók elleneznék 
azt, ha együtt lennének a 
rokonvállalat munkásaival, 
vagy a szomszédos gyáriak-
kal. Következő cikkünkben 
néhány javaslatot ismerte-
tünk az üdüléssel kapcsolat-
ban. 

Gazdagh István 

A bolt szeme, lelkiisme-
rete: a pénztáros. További 
tulajdonságai még: legyen 
jó kereskedő. Nem baj, ha 
éppen nem fejszámoló-
művész, de azért jól tud-
jon számolni, ne bízzon rá 
mindent a gépre. Az sem 
utolsó szempont, hogy sze-
resse a vevőket és tudjon 
velük bánni. 

A Szegedi Élelmiszer Kis-
kereskedelmi Vállalat üzle-
teinek több mint egyharma-
dában — az önkiszolgáló 
boltokban — pénztárgéppel 
dolgoznak. A gépek típusa 
változó. Legismertebb és 
legrégibb a Nationale. Jóval 
értékesebb — hatvankétezer 
forint — az Anker. Megbíz-
ható masina még a Schwe-
da, a Sekura és újabban a 
Ratus 20. Az utóbbinak el-
fogadhatóbb az ára is: 28 
ezer forint. 

A SOR 
VÉGÉRŐL 

Látszó-
lag a 

számok 
özönét, 

tengerét ezek a gépek pro-
dukálják nap mint nap az 
üzletekben, éspedig téved-
hetetlenül. A valóság vi-
szont az, hogy a gép mö-
gött az ember, a pénztáros 
a legfontosabb személy, akit 
olykor egyes vásárlók ilyen 
kiszólással illetnek a sor-
ból: 

— Alszik a kedves kis-
asszony, vagy tereferél? 

— Addig nem volt sürgős 
a dolga, amíg leállt beszél-
getni és az áruk között vá-
logatni? — jegyzi meg ilyen-
kor az olyan vevő, aki ön-
kéntelenül a pénztáros párt-
jára áll. Miért? 

— Azért, mert az ilyen 
vevő elismeri a munkánkat. 
Látja, hogy szinte nincs egy 
percnyi megállásunk sem — 
válaszolta Hídvégi Józsefné, 
a Marx téri 29-es áruda 
pénztárosa, aki 11 éve ül a 
gépe mellett' napi 8 órá-
ban. Különben ő a vállalat 

kevesebb — nagyobb tétele-
ket kell visszakeresni, eset-
leg külön ezért leltározni is, 
hogy a hibát megtalálják és 
korrigálják. Ellenkező eset-
ben „ugrik" a soros prémi-
um, s megtörténhet, hogy az 
illető bolt minden dolgozó-
ja, a pénztáros is, elesik az 
évi nyereségtől. 

Innen 
ered 

hát az a 
köve-

telmény, hogy az önkiszol-
gáló boltnak szeme, lelkiis-
merete a pénztáros, hiszen 
mindenképpen érdekelt az 
üzlet jó menetelében. Az 
ÉLIKER pénztárosai szerint 
az utóbbi időben sokkal ke-
vesebb az olyan vevő, aki 
tévedésből a zsebébe, vagy 
a saját kosarába tesz csoko-
ládét, kávét, vajat, cigaret-
tát, amiért aztán „elfelejt" 
fizetni. Persze előfordulnak 
még szórványosan esetek, 
de alapvetően nem ezért a 
„figyelőszolgálatért" java-
dalmazzák a pénztárosok 
munkáját. Hídvégi Józsefné 
havi jövedelme 3 ezer 300 
forint körül mozog. Adonyi 
Jenőné 2 ezer 800 forintot 
keres. Kardosné és Károly-
né pedig havonta 2 ezer 500 
forintot visz haza. De a ná-
luk sokkal kevesebb gya-
korlattal rendelkező, a vál-
lalat kebelén belül tanult 
Kiss Irén, a Kölcsey utcai 
31-es bolt 18 éves pénztáro-
sa is közel 2000 forintot ke-
res havonta. Ö azok közé 
tartozik, akit már tanuló 
korában beültettek önálló 
munkára a pénztárba. 

— Merni kell a fiatalok-
ra építeni — mondotta Csi-
kós János, az ÉLIKER igaz-
gatóhelyetese —, hogy érez-
zék a munkát, a felelőssé-

tal, a minden boltra forgal- get, amelyet tőlük várunk, 
ma szerint meghatározott Vállalatunknál különben is 
kálóval csak utána lehet folyamatos a pénztárosok 
menni az ilyen tévedések- képzése, nevelése, hiszen a 

egyik erőssége a sok kivá-
ló között. A pénztárosok vi-
déki és országos versenyé-
ben a legjobbnak bizonyult 
1970-ben. Csapatversenyt 
nyertek, ő pedig egyéniben 
országos bajnokságot. A 
vállalattól ezért a szereplé-
séért fizetésemelést és arany 
pecsétgyűrűt kapott, amely 
szimbolizálja azt az anyagi 
és erkölcsi megbecsülést, 
ami jó munkájáért megille-
ti. 

Hídvéginé kezén havonta 
mintegy 2 millió forint „sza-
lad át". És hány mázsa áru, 
amit a vásárlókosarakból 
kirak maga elé a pultra? 

— Azt még nem adtam 
össze — válaszolta. — Csak 
kenyérből naponta 15—20 
mázsát mérünk el üzletünk-
ben, aztán ott van a burgo-
nya, a gyümölcs, a zöldség-
félék, hogy csak a nehezebb 
tételek közül említsek né-
hányat. 

Hogy 
melyik 

a jobb 
munka-

ritmus, amikor sokan vagy. 
kevesen vannak-e az ü z l e t i 
ben, Adonyi Jenőné, a tar-
jáni 43-as üzletből azonnal 
rávágta: 

— Amikor sokan vannak, 
mert akkor nem érünk rá 
elgondolkozni, otthoni ten-
nivalóinkkal foglalkozni, 
amelyek a figyelmet elterel-
hetik. Rendszerint akkor 
ugorhat a munkánkba hi-
ba. 

És ha mégis beugrik? 
— Akkor elfizethetem az 

úgynevezett mankópénzt, 
vagy még többet, és mehe-
tek a pénzem után, vagy 
mehetünk — tette hozzá 
Kardos Imréné, az Üttörő 
téri 32-es árudéból. 

A kereskedelmi kockázat-

ütemben kell növelni a mesterséges 
szálak felhasználását, és 1975-ig el 
kell érni, hogy ezek aránya az összes 
felhasznált anyagból körülbelül 40 
százalék legyen. Ezen belül a szinte-
tikus szálak aránya másfélszereséi-e 
nő és megközelíti a 20 százalékot. A 
hazai és nemzetközi ruházkodási igé-
nyeknek megfelelően legalább 25 szá-
zalékra kell növelni a kötött- és 
egyéb, nem szőtt áruk részarányát. A 
műszaki és technológiai előrehaladás-
sal biztosítani kell a gyűrtelenített, 
különlegesen kikészített, a szennyta-
szító tulajdonságokkal rendelkező és 
könnyen kezelhető textíliák mennyi-
ségének növelését. 

Mindezeket a műszaki, technológiai 
és gazdasági célokat úgy kell megva-
lósítani, hogy közben az iparágban 
dolgozó munkások általános munka-
feltételei lényegesen javuljanak. Ma 
már mindenki belátja, hogy enélkül 
a termelési feladatokhoz szükséges 
munkáslétszámot nem lehet biztosí-
tani. Fontos lenne, hogy ezt a felis-
merést a vállalatok párt- és társa-
dalmi szervei, és különösen a helyi 
fejlesztési döntéseket hozó gazdasági 
vezetők az eddiginél következeleseb-
ben vegyék figyelembe. 

A jövőben megoldandó problémák 
között első helyen kell megemlíteni, 
hogy bár a fejlesztési programok tu-
datos létszámcsökkentéssel is számol-

nak, a munkaerő spontán eláramlása 
ennél lényegesen gyorsabb ütemű. A 
munkáshiány első következménye, 
hogy jelentős termelő kapacitások áll-
nak jelenleg kihasználatlanul (fono-
da, szövöde). így helyenként; nem is 
indokolatlanul, felvetődött a kérdés, 
hogy miért akarunk milliárdokat for-
dítani ú j gépekre, amikor a régieket 
sem tudjuk jelenleg kihasználni. A 
válasz kézenfekvő: az új, korszerű 
gépek viszonylag kevesebb munka-
erőt igényelnek, így lehetséges a ter-
melékenység lényeges növelése. Ad-
dig azonban, amíg a régi gépekkel is 
szükséges dolgozni, a jelenleginél 
jobb szervező munkával, a belső 
anyagi ösztönzési módszerek fejlesz-
tésével mindent meg kell tenni a 
hasznos termelő kapacitások jobb ki-
használása érdekében. 

Egy másik figyelemre méltó jelen-
ség, hogy a rekonstrukció első évé-
ben a hazai fogyasztók igénye lénye-
gesen alatta maradt annak, amit a 
tervben számításba vettünk. Ennek 
okára pontos magyarázatot nehéz ad-
ni, annyi azonban már nyilvánvaló, 
hogy nem arról van szó, mintha a 
hazai ruházati piac telített lenne. Sok-
kal inkább úgy értékelhetjük ezt a 
jelenséget, hogy az ipar ma még mi-
nőségben és választékban nem tudja 

teljes mértékben kielégíteni a jelent-
kező igényeket. A vállalatok többsé-
génél lassú az átállás, a régi, helyen-
ként korszerűtlenebb gyártmányok 
termeléséről az újra. Ebben szerepe 
van annak is, hogy sem az ipar, sem 
a kereskedelem még nem tudja elfo-
gadható pontossággal felmérni és kö-
vetni az életszínvonal viszonylag 
gyorsütemű növekedésével együttjáró 
fogyasztói igényeket. A termelő és 
kereskedelmi vállalatok együttműkö-
désében is van még javítanivaló. 

Az irányító könnyűipari és belke-
reskedelmi minisztériumok az elmúlt 
egy év alatt több ízben összehangol-
ták álláspontjukat, és közösen hatá-
rozták meg a legszükségesebb tenni-
valókat, a termelés és fogyasztás 
egészséges és fejlődő összhangjának 
javítására. Mindennek ma még csak 
kezdeti eredményei tapasztalhatók. 

A magyar textilipar megújítása sok 
örömmel és gonddal járó feladat. A 
következő években mindent meg kell 
tennünk annak érdekében, hogy a 
kapott lehetőség alapján biztosítsuk 
a textilipar műszaki előrehaladását, a 
munkatermelékenység növekedését, a 
gazdasági hatékonyság magas szín-
vonalát. Mindezekkel együtt el kell 
érni, hogy a magyar textil- és textil-
ruházati ipar felzárkózzék Európa 
élenjáró országaihoz, hogy a lakosság 
mind több korszerű és divatos ruhá-
zati cikket vásárolhasson. 

nek. 
— Legjobb nem elfizetni, 

és sose ütni a valóságos szá-
mok „alá", „fölé", „mellé", hi-
szen a normalizált, vagy el-
ismert hiány is csak szoros 
keretek között mozoghat — 
szólt közbe Károly Lászlóné, 
a Dugonics téri 30-as áruda 
pénztárosa, aki kereken 12 
éve kezeli kasszáját a vál-
lalat gyarapodására és saját 
boldogulására. 

Igaz, hogy a szoros elszá-
molású boltokban az üzlet-
vezető és a helyettese felel 
elsőként az olyan problémá-
kért, amikor — és ez a leg-

kereskedelmi önkiszolgálás 
továbbfejlesztésének egyik 
kulcskérdése: hogyan lehet 
a vásárlók várakozását hat-
hatósan csökkenteni a pénz-
tárak előtt? A blokkolási, a 
pénzkezelési idő lerövidíté-
se a pénztárosokon múlik, 
akik egyben tanult, jó ke-
reskedők is. Nemcsak a sta-
bil árakat tar t ják fejben, 
hanem a gyümölcs- és zöld-
ségfélék árának változását 
is. Reméljük, a oénztárosok 
idei országos versenyén jó 
helyezéseket hoznak haza 
megbecsült dolgozóink. 

Lődi Ferena 

Magyar hét 
Münchenben 

Magyar szövetkezeti hét 
lesz augusztus 30. és szep-
tember 6. között. München-
ben. Az eseményen több ma-
gyar külkereskedelmi válla-
lat is részt vesz. A müncheni 

fogyasztási szövetkezet négy 
nagy áruházában szervezik 
meg az információs szolgála-
tot, a magyar idegenforgalmi 
nevezetességekre és kulturá-
lis eseményekre hívják fel a 
látogatók figyelmét. (MTI) 
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Állandó 
műsorszámok 

KOSSUTH RADIO; 4.30, E.30, 6.30 Hirek, Időjárás . — 0.00 
6.00, 1.00 Reggeli krónika. — 4.35, 6.43 Szót kérek 1 — 6.30. 
7.33 Műsorajáalat — 5.10 Falurádió. — 6.30, 6.50, 7.30 Rek-
lám. — 7.13 Körzeti Idöjárásjelentés. — 7.30 Cj könyvek. -
7.43 Tanácsadó-szolgálat. — (.00—0.05 Hirek, Időjárás-
jelentés. — (.03 Műsorismertetés. A budapesti mo-
zik és a vidéki szinhásak műsora. — 10.00—10.06 
Hírek. Hazai lapszemle, tűőjárásjelentée. - tl.OO—13.30 Déli 
harangszó. Déli krónika. NerazetkOzI lapszemle. Időjárás-
jelentés. — 15.00—13.10 Hirek, Időjárásjelentés . - 16.00—16.03 
A világgazdaság ültei. - 17.00-17.03 Hírek, Idöjárásjelentés. 
— 13.00—19.33 Esti krónika. — 31.00—31.03 Hírek, Időjárás-

jelentés. — 35.00—23.3S Rtrck, Idöjárásjelentés. — 33.30 Sport-
hírek. — 21.00—0.10 fölrak, Idöjárásjelentés. Csak szombaton. 
0.55—1.00 Hirek, idöjarásjelentés. 

PETŐFI RADlO: 4.30, 5.90, * (0, 6.30, 1.00, 7.30 Hírek, Ide 
já rás je lentés . — 6.17 Reklám. — » (0 Torna — 6.58 Hallgató-
luk ü g y e i m é b e ! — 0.54 Idegen nyelvű vlzjelzőszolgálat. — 
11.00—11.03 Hírek, Idöjárás je lentés . — 13.00—13.05 Hírek, Idöjá-
rás je lentés . — 13.41 Vízállásjelentés. — 14.30—14.35 Hirek. Idö-
járás je lentés . — 15.30—15.33 Hirek, Időjáráajerentés. — 16.30— 
16.33 Hirek. Idöjárás je lentés . - 17.30-11.33 Hírek, Idöjárásje-
lentés. — 18.00—13.10 Hírek, Idöjárásjelentés. — 17,64 ló é jsza-
kát, gyerekek I - 10.00—(C.35 Esti krónika n . (A Kossuth Rá-
dió 18.00 árai aóásának Ismétlése.) - 80.80 Sporthíradó. 33.0(1-
13.10 Hírek, Idöjárásjelentés. — 34.00—0.10 Hírek, tdójáráslolpmés. 

A MOSZKVAI RADIO magya r nyelvű adásainak Idő-
pontja — magya r idő szerinti tdói 18.00—18.30. Hullámhossz: 
18 . 85 . 83. 198. Idöl 81.30-38.00 Hullámhossz! 38. 81, Hz 138. 

Hétfff, augusztus 14 
KOSSUTH ADO 

8.13 Mit üzen a Rádió? 8.50 
Remut. t t juk a Pécsi Népdnlkört . 
9.06 Az elmés nemes Don Qui-
jote de la Máiichn. Mlgurl de 
Cervantes S«avedr» regénye 
fo ly ta tásokban. XXVIII. rész. 
9.7(- Rádióból ,c . 9.30 A hét :'.('• 
n e m ü v e : Beethoveni A távoli 
kedveshez. 10.05 V. Debreceni 
Bartók Beia Nemzetközi Kórus-
leszllvál. 10.13 Zenekar i muzsika 
13.30 Kl nyer ma7 Já t ék és m u -
zsika tlz pereben. 13.35 Táncze-

nei koktél . 13.30 Nóták. 13.59 
Válaszolunk halig uólnknnk. 14.01 
í 'des anyanye lvünk . Lőr incié La-
jos m ű s o r t . 14,10 Századunk se-
lé jébő l . 14.31 Fehér é jszakák 
Készletek Hreuny lkov zenés Já-
tékából . 14.44 Olvasnivaló. Vi-
lágirodalmi k iadványokról be-
szél Geher Is tván. 15.10 A nyolc-
van zcechlno. Llpták Gábor el-
beszéléséből I r ta : Tur l András. 
16.33 Hallgatóink f igyelmébe. 
•6.00 A világgazdaság hírei. 16.03 
Pc tö f l -ka lcndár ium. Az I f jűság l 

Rádió műsora . 16.11 Klssék nagy 
panasza. 16.30 Le-nczműzcum. A 
Léucr-vonósnégyes Játszik. 17.03 
KUlpolK.'kai figyelő. 17.30 Ellecn 
Farrel l énekel. 17.10 Fi lmklub. 
J8.00 Htlszas stúdió. Táborok. 
19.40 Töltsön egy órát kedven-
ceivel. K o m j á t h y György m ű -
sora. 30.43 A Itudiöszlniiáz be-
muta tó j a . A néhai Antonlo Tor-
ttlla. 31.37 Cherbourgl esernyők. 
Részletek Legrand f i lmzenéjéből . 
31.47 A Magyar Népköltészet He-
te. 23,80 Verbunkosok , népda-

lnk. 23.30 Meditáció — a ku l tú ra 
szférá járól . 33.00 Ar túr Rublnsteln 
zongorázik. 33.70 Könnyűzene 
éjfél elótt — éjfél u tán . 

PETŐFI ADO 
8.05 Mlkrobl, mint rohotldo-

már . Fantasz t ikus rádiójá ték. V. 
(befejező) rész. 8.48 Fúvóspol-
kák . 9.03 Ezeregy délelőtt. A 
Gyermekrád ió műsora . 10.05 Ze-
nés műsor üdülőknek. 13.03 Ope-
raflnálék. 13.03 Petőfi Szalkszent-
már tonban . Riport . 13.30 Két 
sz imfonikus köl temény. 14.00 

Kettőtől ötig . . . A Hádló kíván-
ságműsora . 17.00 Ötórai tea. 18.05 
Külpolit ikai figyelő. 18.30 Mo-
zart-est . 19.13 Nőkről — nőknek . 
Riport. 18.51 Jó estét, gye rekek ! 
20.38 Ü j könyvek. (Ism.) 20.28 
Emlékek ú t j á n . Zene, kabaré , 
r ipor t — Ixlio perében. 31.38 Ze-
neka r i muzsika. 23,15 Horváth 
iHiván clgányónlokat énekel , 
Mursi Sámuel fu ru lyáz ik . 23.30 
A hét zeneműve : Beethoven: A 
távoli kedveshez. 

MAGYAR TELEVÍZIÓ 
Adássztluet. 

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 
16.45 Magyar nyelvű tv-kró-

nlka . 17.40 Sakk-kommentá r . 
18.00 Tv-óvodo. 18.30 Indián át 
— r ipor t . 19.00 Szervusztok, 
f l á t a lok! 19.43 Rajzf i lm. 39.30 
Karaván . 31.02 Dráma — a 
l jub l jana i tv közvet í tése. 
Gazdaság i -p ropaganda m ű s o r t 

19.22 Ul i ra jzf l lm. 19.5(1 Flatn-
lok akcióban. 20.30 HlgyJ to-
vábbra Is — fi lmsorozat . 21.23 
Tv-feszt lvál : „A világ körülöt -
t ü n k " . 21.40 A hét f i l m j e : 
„Asszonyok b i l incsben" . 

Kedd* augusztus 15 
K O S S U T H A D Ó 

8.18 A Fáy-együl tes játszik. 
1.35 Harsan a kür t szó! A Uyer-
m r k r á d l ó műsora . 9.10 Gounct l : 
Faust . Ot t r lvonásos opera . 11,42 
Indiai hangszeres muzsika. 12.20 
Kl nyer ma? .táték és muzsika 
tlz pereben. (2.35 Melódlakoklél . 
13.44 Törvénykönyv. ÉIO alkot-
mány. 13.59 Dj felvételeinkből. 
14.06 Klasszikusok magnószala-
gon : A három testőr. Alexandra 
Dumas regénye rád ióra a lkal-

mazva. 15.1.) Énekeld If júság. 
15.21 J a n á e e k : Szlnfonietla. 14.43 
Ora. Részletek Andrc j Voznye-
s c r n k l j poémájából . 15.58 Hall-
gatóink f igyelmébe! 16.00 A vi-
lággazdaság hírei. 16.08 Dalok. 
16.34 Kovács Andor gitározik. 
16.49 A Magyar Népköltészet He-
te. 17.05 Sándor Judi t és Palcsó 
Sándor népdalok it énekel , I f j . 
Balogh László clmbalmozlk. 17,30 
Krónikások a testvérbrigádról a 
Május 1. Ruhagyá rban . 18.00 

Könnyűzenei h í radó. (Ism.: csü-
tör tök P . 12.03) 18,30 A Sza-
bó család. ( Ism.: holnap K. 
11.30) 19.25 Egy rádiós naplójá-
ból. 20.25 Kórusok és eépl ze-
nekarok műsorából . 21.05 Koz-
mosz. Tudományos Magazin. 31.30 
Fél óra sanzon. 22.30 Szimfoni-
kus zene. 23.30 Mikes Eva éne-
kel, Dobsa Sándor együttese 
Jntszlk. 0.19 Toronyzene. 

PETŐFI ADÓ 
8.05 v i l ágh í rű ka rmes te rek fel-

vételeiből. 9.93 Verbunkosok, 
népdalok. 9.52 Könyvek, t á j ak , 
emberek . 10.05 Zenés műso r 
üdülőknek . 12.03 Kamarazene . 
13.03 Igor herceg. Részletek Bo-
rodln operá jából . 14,00 Rundévá 
kettőtől h a t i g . . . A Petőfi rá-
dió zenés dé lu tán ja . 18.10 Pe-
dagógusok közt Angliában. O. 
Tímár György út i jegyzete. 13.25 
Walter Gleseking Bach-felvételel-
üől. — VIt. rész, 19.01 Julle 
Andrews énekel. 19.25 Operaha-
tosok. 19.54 J ó estét , gyerekek I 

20.37 Ü.i könyvek . (Ism.) 20.30 
Kapcsol juk a Salzburgi Fezt-
splelhaust , Kb. 21.30 Gondolatok 
Hímekről. Bán Róbert Jegyzete. 
Kb. 21.45 A hangversenyközvetf -
tés fo lyta tása . Kb. 22 30 Nóták. 

MAGYAR TELEVÍZIÓ 
17.33 Hírek. 17.40 Műemlék-

védelem. (Ism.) 18.15 Tallln '12. 
Riportf i lm a Dal és Tánc ün-
nepéről . 18.50 India szabadság-
ra ébred. Dokumen tumf i lm . 
19.15 Esti mese . 19.30 Tv-hl r -

adó. 20.00 A fllatcl lsta halá la . 
Szovjet f i lm. 21.15 Pogány . III. 
rész : Hogyan é lűnk? 22.05 Tv-
híradó — 2. kiadás . 22.15 Sakk -
mat t . Beszámoló a v i lágba jno-
ki döntőről . 

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 
17.00 Magyar nyelvű k u l t u r á -

lis panoráma . 17.40 Kis világ. 
18.30 Tudományos stúdió, 19.15 
Tar ta lékosok — humoros adás . 
19.45 Rajzf i lm. 20.30 Válogatós 
más tv-központok műsora ibó l . 
21.15 Sheriff New Yorkban . 

KOSSUTH ADÓ 
3.11 Versenyművek. Kb. 9.00 

Az elmé« nemes Don Quijote de 
la Mancha. Mlgurl de Cervantes 
saavcüra regénye folyta tások-
ban. XXIX. rész. 9.20 A Ver-
senyművek c. műsor folytatása. 
10.08 Bach: E-dúr szonáta. 10.20 
A szarvassá váltósait f iú kiálto-
zása a ti tkok kapujából . Kész-
letek Juhász Fcrene költemé-
nyéből. 10.10 V. Debreceni Bar-
tók Béla Nemzetközi Ivórusfcsz-
i l ta l . 11.30 A Szabó csalód. (A 
tegnapi adás Ism.) 12.20 Kl nyor 
m«7 Já ték ós muzsika tíz perc-
ben. 13.35 Tánczenei koktél . 
13.20 Balogh Alhrr t népi zene-
kara Játszik, Fényes Éva és Ta-
kács Bél* énekéi . 18.51 Vita a 
korszerű mezőgazdaságról . 14.11 

Enrklű világ. 14.36 Glsela May 
énekel . 14.45 Válaszolunk hall-
ga tó inknak. 15.10 Klasszikusok 
magnószalagon. A há rom testőr. 
II. ré.sz. 15.59 Hallgatóink fi-
gyelmébe! 16.00 A világgazdaság 
hfrek 16.05 Az élő népdal. Kö-
rötten. I. 16.15 A Honvédelmi 
Minisztérium Központi fúvósze-
n e k a r é Játszik. 16.25 Alfréd Cor-
tnt Dcbussy-pre lűdöket játszik. 
16.38 A Magyar Népköltészet IIc-
te. A kondás meg a fia . 17.01 
Külpoli t ikai figyelő. 17.20 A 
csavargók. Részletek Zlohrer 
operet t léből. 17.36 Átépítés alat t 
a kiszolgálás zavar ta lan. Bán 
János r tpor t lá a könnyű ipa r kor-
szerűsí téséről . X. rész. 17.51 Köz-
vetítés a gvttlnl Várszínházból. 
Is tván klrá lv . KŐI Károly tör-
ténelmi d r á m á j a ké t részben. 

20 29 A Magyar Rádió és Tele-
vízió népi zenekara játszik Ko-
zák Gábor vezetésével, Törölt 
Erzsébet énekel . 21.11 Gondolat . 
A Rádió Irodalmi lapja . 22.20 
A Magyar Rá,116 és Televízió 
sz imfonikus zenekara Játszik. 
22.40 Tudósa ink f ó r u m a . 23.00 
Könnyűzene öt országból : Szov-
je tunió , Csehszlovákia, Lengyel-
ország, NDK, Bulgária. 0.10 ÉJI 
zene, 

PETŐFI ADÓ 
3.05 I f j . Magvai t Imre népi 

zenekara játszik, a RúkospaVtui 
Csokonai Művelődési Ház ének-
ka ra énekel , vezényél Cseszkn 
Edit. 8.40 Nyomoz a hivatal. 
Vasalt I m r e r ipor t j a . (Iám.) 
6 03 A tegnap slágerei. 9.51 
Néhány perc t udomány . 10.60 

Zenés műsor Üdülőknek. 12.03 
Történelmi operákból . 13.0.3 Schu-
m a n n : Erdei képek . (Wllhclin 
l lackhaus — zongora.) 13.26 Egy 
pálya v o n z á s á b a n . . . (Az Isko-
larádió műsora.) 13.40 Orvosuk 
a mikrofon előt t ! 14.00 Rádió-
napló kettótól hatig. 16.05 Külpo-
litikai figyeld. (Isin.) 18.20 Bee-
thoven: A távoli kedveshez — 
dalciklus. 18.34 S c h u m a n n : 111. 
„ R a j n a i " szimfónia, 19.07 A 
Tadzs Mohaitól a Tadzs Maha-
lig. Az I f jűság l Ráilló műsora , 
llsm.) 19.54 Jó estét, gyerekekI 
20.25 Kis m a g y a r népra jz . 20.30 
r.j könyvek. (Ism.) 20.33 Hanp-
vorseny a stúdióban. 21.13 Nép-
dalok. 11.40 Nyuga tnémet tör té-
nészek — a vllmosl világpoliti-
káról . 23.00 Hanglemezgyűj tők 

hűszperce. 31.30 Kedvelt tánedn-
lok — népszerű előadók. 33.15 
Cnpua: A cigánylány. In te rmez-
zo két képben . 

MAGYAR TELEVÍZIÓ 
9.30 Delta. (Ism.) 9.55 T a n y a 

a aztyeppén. Szovjet f i lm. 
(Ism.) 17.28 Hfrek. 17.38 Priz-
m a . 18,18 Johannes Brahms . 
Emlékműsor ha lá lának 75. év-
fordu ló ján . (Színest) . 19.20 
Esti mese . 19.30 Tv-hl radó . 
30.00 Dobozi I m r e i A tizedes 
m e g a többiek. Vígjáték két 
részben. A Veszprémi Petőf i 
Színház előadása. 31.48 Régi 
lengyel muzs ika . 32.00 Tv-hfr -
adé — 2. k iadás . 

KÍSÉRLETI 3. MŰSOR: 
20.00 Edita Pleeha énekel . 

20.36 Rómeó és Júl ia . Román 
ra jz f i lm (Színes!). 20.4(1 Tv-
hf radó — 1. kiadás. (Ism.) 21.10 
A megtor lás völgye. Amerikai 
f i lm. (14 éven felűlclknek!) 

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 
18,38 Magyar nyelvű tv-kró-

n lka . 17.20 Sakk-kommentá r . 
17.40 Gyermekeknek . 11.50 A 
kalapok országában — gyer-
n tekf l lmsor .ua t. 19.00 Rajzf i lm. 
20.30 Szökés - szovjet j á ték-
fi lm. 

Másoűlk m ű s o r : 
30.80 A jugoszláv t v -d ráma 

kis antolöglája . Messze van 
Ausztrál ia. 31,30 Huszonnégy 
óra. 81.46 Dzsessz-muzslkn. 

Csütörtök, augusztus 17 
KOSSUTH ADÓ 

1.19 Romant ikus zene. 9.00 Koz-
mosz. Tudományos Magazin. 9 25 
Richárd Strauss operáiból. 10.05 
Anyám. Részletek Juhász. Ferenc 
oia tór lumábM. 10.55 V. Debrece-
ni Bartók Béla Nemzetközi Ko-
rUNfeszllvál 11.25 Zenekar i mu-
zsika. 12 20 Kl nyer ma? Já ték 
es muzsika tlz pércben. 14.00 
A helyszínen megvizsgál juk. Kl 
port. 14.20 Kamarazenekar >k 
műsorából 11.3) A Magyar Nép-
költészet Hele. Balladák. 13.10 
Indonézia, (évf.) (PAF) 15.13 
Gaái Jenő- II. vonósnégyes. 
(Wclner vonósnégyes.) 15.32 Me-

zők. fa lvak éneke . 15.49 Körus-
pódlum. 15 39 Hallgatóink figyel-
m é b e ! 16.00 A világgazdaság 
hírei. 16.05 Já tszani Jó . . . l t un -
kul Éva műsora . 17.05 Pctóf l -ka-
lemUrlt im. (Az ItjUságl Rádió 
műsora.) 17.19 Brcdy Temás— 
Békef fy Is ' .ván: Könnyű múzsa 
— dal . 17.17 Nyitot t s t ú d i ó . . . 
A tóvárosi közbiztonság rö>. 
47.42 Világhírű előadóművészek 
sz ol impiákon. Kárpá t i Rudolf 
zenei emlékei Londontól Mexikó-
ig. 18.39 Kr l tkusok f ó r u m a . 16.18 
Miért Igen, m l 4 r t nem? zenérő l 
líz p e r i b e n . 19.25 Della Roveré 
• ábornok R á d i ó d r i m a . 20.22 Nép-

dalok. 31.03 A dzsessz kedvelői-
nek. 21.14 A Rádió lemezalbu-
ma. 23.10 ÉJu.1. Jelenet- 23.23 Nó-
ták. 

PETŐFI ADÓ 
8.05 Híves esttől, langy h a j n a -

lig. Albert István Összeállítása. 
6.30 Operettketlősi ik. 9.03 Nemze-
tiségeink zenéiéből. 9.29 Gazda-
ságról — mindenk inek . 10.05 Zo-
r.és műsor üdülőknek . 12.03 
Könnyűzenei Híradó. (A keddi 
adás ls-n.) 12.33 Tekinté lyes em-
berek. 12.13 Ettél Suasman éné-
kel. 13.20 Zuznna Ruzieko/a 
csembalózlk. 14.00 Kettőtől ha -

t i g . . . A Petőfi rádió zenés 
dé lu tán ja . 18.10 Az ál lamalapí tó 
Is tván király emlékezete. 19.00 
Találkozásaim hü t s muzsikusok-
kal . Halts Géza összeállítása. 
19.44 Fa rkas László: Egziszten-
cializmus, s t ruk tura l izmus , mar -
v'zálás . Dr. Zeley László könyv-
Ismertetés?. 19.51 Jó estét, gye-
rekek I 30.28 Egri csillagok. Gár-
donyi Géza regényéből I r ta : Zol-
nay Vilmos. III. rész. 21.59 Ber-
ki László népi zenekara já t-
szik, a Könnyfl ipari Minisztéri-
u m Bar tók kórusa énekel , ve-
vényei Sanszon Ferenc. 23.40 
A hanglemezbol t könnyűzenei 

ú jdonságai . 38.19 Dózsa György . 
Részletek Erkel operá jából , 

MAGYAR TELEVÍZIÓ 
17.48 Hírek. 17.58 Elektro '73. 

Riportf i lm. 18.15 Téka. 18.55 
Esti mese . 19.05 Parabola . 19.30 
Tv-hlradó. 30.00 A négy pán-
célos és a ku tya . 9. rész : Az 
ék. 20.55 A Tv-bérle t hangver -
senyka lauza : Kodály — í f á r y 
János — szvit. 31.15 Pogány . 
IV. részf Ml lesz Pogánnya l? 
23.05 Tv-h l radó — 3. k iadás . 
22.15 F e j ű n k r e nőnek a gye-
rekek? Akceláclé és nevelés . 

Beszámoló a IX. Szegedi TIT 
Pedagógiai Nyár i Egyetemiről. 

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 
18.45 Magyar nyelvű tv-tero-

n lka . 17.40 Gyermekműsor . 
18.30 Népi muzsika . 19.00 A 
ku l tú ra ma . 19.45 Rajzf i lm. 
20.25 Az olimpiai fáklya m e z -
érkezése. (Közvetítés.) 21.55 
Sarajevo—Real Madrid labda-
rúgó-mérkőzés közv. 22.45 Crna 
Gorál komolyzene. 

Második m ű s o r i 
20.30 A kör . 31.15 Bal tazár — 

rajzf i lm. 31.25 Huszonnégy óra . 
31.35 Föl-alá — fi lmsorozat . 

Péntek, augusztui 
KOSSUTH ADÓ 

1.18 Kedveli régi mclédláU. 
9.00 Az elmés nemes Don Qui-
jote de la Mancha. Mlgurl de 
Cervantes Saavcdrá r e g é n j e 
fo ly ta tó tokban . XXX. (bclcjezö) 
rész. 9.20 Népdalcsokor. 10.05 
írie< anyanye lvűnk . Lörlneze 
1 a jos mflscra. (A vasárnapi 
adás Ism.) 10.10 Dvorzsák: IX. 
„ÜJ világ" szimfónia. 10.49 Hí-
nárveszély a Balatonban? Dr. 
Kárpát i István ny. t anár ra l be 
szélget Bérén vl György. 11.00 
A Zrínyi Miklós Katonai Aka-
démia fúvöszenckara Játszik. 
Jl.07 A „Nyi tn lkék" pos tá ja 
Költök — versek — gyerokek. 
.,2.20 Kl nyer ma Balassagyar-
maton? Já ték és muzsika rlz 

percben. 12 31 Tánczenei koktél . 
13.20 Boross La jos népi zeneka-
ra játszik, Relter J ános énekel . 
13.52 Átépítés alat t a kiszolgá-
lás zavar ta lan? Riport . 14.0? 
Kóruspódium. 14.17 Klasszikusok 
magnószalagon. A h á t o m testőr. 
III. rész. 15.10 Zenekar i muzsika. 
16.08 Így é lünk ml, csökkentet t 
munkaképességűek . Indakor szky 
István műsora . 17.05 Külpolit ikai 
llgycló. 17.20 B e m u t a t j u k ú j 
Kodány kőruafelvéte le lnket . 17.31 
Heléna f é r j e . Rádiókomédia . 
17.50 A Magyar Népköltészet He-
te. A f e j f á k h u m o r a . 18.00 Bee-
thoven s A távoli kedveshez — 
dalciklus. 19.14 Lá t tuk , hallot-
tuk. Színház-, l'llm- és képzii-
inűvészct-kr l i lka . 18.94 A Bel-

ügyminisz tér ium Duna Művész-
együt tesének népi zenekara Ját-
szik Mészáros T ivadar vezeté-
sével, Kür thy Éva énekel. 19.39 
Nagy s iker vol t! Ránkl Qezaó 
és Kocsis Zoltán kétzongorás 
hangversenye. 20.18 A Magyal 
Népköltészet Hete. 21.00 Tánc-
dalfesztivál — döntő. Kb. 22.35 
Éjfél i dal. Verselt. (Ism.) Kb. 
33.15 Klasszikus op< rettrészle-
tok. 0.10 l l á r f amuzs lka . 

PETŐFI ADO 
8.05 Zenekar i muzsika. 9.03 

Ezeregy délelőtt. A Gyermek-
jádló műsora . 10.05 Zenés műso r 
üdülőknek . 12.03 Verbunkosok, 
ka tonadalok . 12.30 Dantei Sár-
á n gordonkázlk . 12.45 Tüskés 
rózsa. Szemelvények a Török 

népköltészetből . 13.03 A bagda-
di borbély. Részletek Cornelius 
operá jából . 14.00 Mindenül ken-
t é r e kettőtől h a t i g . . . A Po-
lórt rádió zenedélu tánja . 18.05 
Külpolit ikai figyeld. (Ism.) 18.30 
Külföldön tanul t m a g y a r ösztön-
dí jasok találkozója. Az I f júság i 
Iludló műsora . 19.10 Chopln-zon-
goramüvek . 19.41 Nincs uborka -
szezon a vi lággazdaságban. Do-
m á n y András sa j tészemléje . 19.54 
Jó estét , gye rekek ! 20.28 Zá 
vodszky Zoltán Wagner operái-
ból énekel . 20.55 A tengerek in-
diánja i . Előadás. 21.10 Rádió-
színház. Szerelemfoltozó. Szálé-
ra. 22.00 Könnyűzene Kerekes 
Jéno-i szerzeményeiből , 22.20 Fe-
hér Sándor nép i zenekara Ját-

szik, Eódréúl Mim! és Sztáray 
Márton énekel , 23.1] Zenekat i 
muzsika. 

MAGYAR TELEVÍZIÓ 
17.28 Hfrek . 17.35 ü r ö m ö t az 

embereknek . NDK rövidfi lm. 
18.10 Kiállítás Szekszárdon. 
Riportf i lm. 18.40 Műsorainkat 
a j á n l j u k ! 19.15 Esti mese. 19.30 
Tv-híradó. 30.00 Blbó Lajos 
két nove l lá jának tv-változatn. 
30.45 Wagner : Tannhause r -ny l -
tány. 21.00 Táncdalfesztlvál 
•72. Döntő I. rész. Közvetítés 
az Erkel Színházból. (Színes!) 
Kb. 22.15 Tv-h l radó - 2. ki-
adás. 22.25 Sakk-mat t . Beszá-
moló a vi lágbajnoki döntóröl . 
22.45 Táncdalfeszt lvál '72 Dön-
tő II. rész (Színes!). 

KÍSÉRLETI 3. MŰSOR: 
20.00 Látogatás Aschcr Osz-

kárnál . (Ism.) 20.50 Tv-h l radó 
— 1. kiadás . (Ism.) 21.20 A 
foglyok hite. Jugoszláv fi lm. 
(18 éven fe lül ieknek!) 
JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 
16.35 Magyar nye lvű tv-kró-

nlka . 17.30 S a k k - k o m m e n t á r . 
17.40 Szézám utca . 18.30 Isme-
ret ter jesztő fi lm. 19.00 Népi 
muzs ika . 19.30 Rajzf i lm. 19.15 
Rajzf i lm. 20.30 Adriai találko-
zások. 31.40 Az autóbuszon — 
filmsorozat . 

Második műsor 1 
20.30 625 vonalon. 21.20 Hu-

szonnégy óra . 21.30 Átkozott 
közlekedés —< dokumentum-
f i lm. 

Szombat, augusztus 19 
KOSSUTH ADÓ 

8.18 Lányok, asszonyok. 8.43 A 
Budapest i Fi lharmóniai Társaság 
Zenekarának hangversenye a Ze-
neakadémia nagytermében. ín.o] 
Rádiószínház. A néhai Antonlo 
Tnrtllla. Hegedűs Géza hangjá-
téka. (ism.) 10.59 A kegyencnő. 
Készletek Donizetti operá jából . 
12.30 Zenei anyanyelvűn! . . 12.SÖ 
Magyarán s z i l v a . . . 12.45 Meló-
dlakoklél . 14.00 I'~aragó Vilmos 
Jegyzete. 14.10 A Magyar Nép-
költészet Hete. 11.25 Ül Zenei 
Újság. (Ism. holnap URH 10.60) 
15.05 Kis magya r népra jz 15.10 
Csak f i a t a loknak! Komjá thy 

György tánczene műsora . 16.00 168 
óra. Felelős szerkesztő: Ipper 
Pál U J0 A világirodalom hu-
mora . Naszreddln Hodzsa ka-
landja i . Epl /odox Leonyid Szo-
vojov regényéből . 18.01 Holnap 
közvet í t jük . . . Mozart A varázs-
fuvola c. o p e r á j á n a k ú] stúdió 
felvétele. 18.31 Csa jkovszk i j : 
Hat tyúk tava — balettszvlt . 19.30 
Bee thoven: f -mol l „Appasslona-
t t " szonáta. 19.55 A Rádió Dal-
sz ínházának bemuta tó j a : Kedves 
rokonok. Zenés já ték . Kb. 21.15 
Relner Frigyes felvételeiből. 22.20 
A beat kedvelőinek. 23.05 Gou-
nod és Rlmszkl j -Korszakov ope 
tálból 0.19 Meluűt ikokté l . 

PETŐFI ADÓ 
8.05 I f j . Lakatos Vince népi 

zenekara Játszik, Szántai Ildikó 
éa Mozsár Imre énekel . 8.45 Vá-
laszolunk hal lgatóinknak. 9.03 
Zenés Játékokból. 9.49 Je lképek 
erdején át . 10.05 Zenés műsor 
üdülőknek. 12.03 Térzene. 12.3) 
Kitágult törzsasztal. Beszélgetés 
az önmegvalósítá-srol. 13.03 'Elro-
ntás operáiból . 14.00 Napraforgó. 
A Gyermekrád ió ó rá ja . 15.00 Or-
vosi tanácsok . 15 05 Mozart : 
c-moll szerenád. K. 388. 15.27 
Falvakban, mezőkön. Szerkesz-
tőségi beszélgetés a Falurádió-
ban. 16 05 A hét műsorából . 17.41 

Színházi notesz. 18.10 Színes né-
pi muzsika . 18.02 ÜJ könyvek 
(Ism.) 19.05 Gvllj) el. gyOJJ el. 
Jő idő . . . Népi gyermekmondák . 
19.50 Jó estét , gye rekek! 20.50 
Walter Gleseking Bach felvéte-
leiből. VIII. (befejező) rész. 
21.16 István király és Európa. 
21.36 Verbunkosok, nóták . 22.16 
Iiétmus és melódia. 

MAGYAR TELEVÍZIÓ 
9.30 Téka . (Ism.) 10.00 A 

négy páncélos és a ku tya . 9. 
rész : Az ék. (Ism.) 10.55 Min-
denki közlekedik. (Ism.) 11.40 
Világjárók. Franc ia rövirijá-
ték-f i lmsorozat . 7. rész : Thai-

földön. 16.10 Kl látot t m á r 
Ilyet? Riportf i lm. 15.55 Az 
olimpiai eszme. Görög rövid-
film (Színes I) 16.20 A beszé-
lő köntös. Magyar film (Szí-
nes I). 17.35 Hírek. 17.45 Aa 
ezeréves Fehérvár . Dokumen-
tumfi lm. 18.15 Röpül j páva-
körök ta lá lkozója . I . rész. 
(Színes!) 19.15 C i c a v í z i ó . . . 
19.30 Tv-h l radó . 20.00 Tv-Bér-
let. A Magyar Televízió hang-
versenysorozata . Kodá ly : Háry 
János — szvit. 20.30 só lyom 
László: Fekete macska . Tv-
film. 21.20 Tv-h l radó — 2. ki-
adás . 21.30 Isten hozta, őr -
nagy ú r i Magyar fi lm. (Szí-
nest ) 

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 
17.30 Első azerblal n é p m ű v é -

szeti seregszemle. 18.18 Csillá-

Sos utak — előadás az úttörOk 
ázában — felvételről. 19,13 A 

színész, a szfnész — az. szt-
nész. 19.45 Rajzf i lm. 20.30 Új -
vidék—Pclrovaracllni kön : Vü-
zenei fesztivál közvetí tése. 
22.00 Nagy Sándor — amer ika i 
já tékf i lm. 

Második m ű s o r : 
20.30 Soul zene — a mont-

reuxl fesztivál műsorábó l . 21.29 
Huszonnégy óra. 21.38 Isten ve-
led, 15 évem — fi lmsorozat . 
22.07 Hardl-gardl — zenei mii-
sor . 

llasörnape augusztus 20 
KOSSUTH ADÓ 

8.05 Ot kont inens hét nnpja . 
Külpolit ikai negyedóra. 8.20 Ez 
az én sz ínpadom! A nem bu-
dapest i színházak vidám vetel-
kedö j r a Fészek Klubban. 10.03 
Ünnepi Szivárvány. 12.15 Ü j le-
mezeinkből . Beethoven: IX. 
szimfónia . 13.29. Tisztelel az 
e m b e r n e k ! Csák Gyula írású. 
13.38 Házy Erzsébet és Korondy 
György énekel . 14.01 Llrnl ön-
arckép . Juhász Ferenc versel. 
14.1 n Kudlólexlkoii. 14.49 A 
Magyar Népköltészet Hete. 
Vtghallartak. 15.08 Fülharnronl-
k u s o k k l u b j a . Az I f júság i Rá-

dió zenés fe j tö rő je a 6-os s tú-
dióban. 16.08 Az ezeréves Fe-
hérvá r köszöntése. 17.05 Prá-
gai levél. 12.00 Alkotmány 
napi összefoglaló. 19.10 A Ma-
gvar Rádió és Televízió eszt-
r ádzenekara Játszik. 19.31 Híd-
építők. Lengyel József müve , 
rádióra a lkalmazva. 20.41 Be-
muta t juk ú j s túdlófelvételün-
ket. Mozart : A varázsfuvola . 
Kétfelvonásos opera . 0.10 Vi-
rágénekek. 

PETŐFI ADO 
8.00 Ml«ka bácsi lemezeslá-

dá ja . A Gyermekrád tő műsora . 
8.30 Mit hul lunk? Érdekességek 

a Jövő hét műsorából . 9.00 
Óvodások dalkincse. J á t ékda -
lok. 9.10 Mesterek — m e s t e r m ű -
vek. 9.30 V. Debreceni Bartók 
Béla Nemzetközi Kórusfeszt l-
vál. 10.50 Szívesen ha l lga t tuk! 
Vasárnapi koktél . 12.20 Jó ebéd-
hez szól a nóta . Gergely Anna 
és Solti Károly énekel, Kozák 
Gábor József népi zenekara 
játszik. 13.10 Mese Iván cáre-
vtcsröl és az elvarázsolt Vaszi-
llsszáról. Orosz népmesemol ivu-
mokból i r t a : Sumonyl Zoltán. 
14.00 Táskarádió . Az I f júsági 
Rádió műsora . 15.03 A Rádió-
színház Múzeuma (1958). Ka-
rácsony i tör ténet . Sós György 

rád ió já téka . 16.05 GOrsej szivé-
ben. Nagy Piroska műsora . 16.35 
Ferencz Eva énekel , Bige Jó-
zsef dudán és fu ru lyán játszik. 
16.54 Magyar e lőadóművészek 
felvételeiből. 17.17 Mikrofon 
előtt az irodalmi szerkesztő. 
Kb . : 17.27 A Magyar e lőadómű-
vészek felvételeiből c. műsor 
folyta tása . 18.05 Opéret thang-
verseny. 19.00 Kistelek. Nagy-
község az 5-ös főút men tén . 
19.30 Virginia Zeanl Puccini 
á r iáka t énekel . 19.50 Jó estét, 
gye rekek ! 20.15 Liszt: Tasso 
— szimfonikus köl temény. 20.10 
A müvelőűéspol . rovat műsora . 
20.50 Az Allainl Népi Együt tes 

műsorábó l . 2i.30 Az a tomkor 
küszöbén. 21.45 Sláger turmlv. 
23.15 Esti hangula tban . — Köny-
nyűzene . 

MAGYAR TELEVÍZIÓ 
8.58 Röpül j páva-körl tk ta-

lálkozója. II. rész. (Szülési) 
10.00 Alko tmányunk ünnepén . 
1. Közvetítés a Kossuth Lnjos 
téri t isztavatásról , 2. Honvéde-
lem. technika, sport . Kisfilm 
az MHSZ életéről, 3. Vfzl- és 
légiparádé a Budapest i Hon-
védelmi Napról . 14.23 Pállrts 
Kupa . A labdarűgúdöntó köz-
vetítése. 15.45 Félidő 0:1. Ma-
gyarul beszélő lengyel i f j ú s á -

gi rövid Játékfi lm-sorozat . V7t. 
rész. 16.15 Eger. Magyar rö-
vidfi lm. 16.25 LUIomfl. Magvar 
fi lm. (Ism.) (Hzinesl). 18.10 
Nevetséges ha- l ia-ha . . . ösz-
szeállitas Strauss , Lehár, és 
Kálmán műveiből . . 18.50 Fény-
lő búzaföldek között . . . 19.10 
Esti mese. 19.30 Tv-hlradó. 
20.00 Röpü l j páva-körök, talál-
kozója . III. rész. (Színes!) 
20.40 Kaviár és lencse. Vígjá-
ték há rom fe lvonásban, a Ma-
dách Sz ínhá l előadása. 82.50 
Hírek. 22.55 Jóé jszaká t , felnőt-
t e k ! Casanova k o m r a Kék-
szukáll. 8. rész : Nyilas (Szí-
nes !). 

/ 
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Nehezebb feladatok 
- képzettebb dolgozók 

A tanácsapparátus helyzetéről 
Tegnap, csütörtökön ülést tartott Szeged megyei vá-

ros tanácsának végrehajtó bizottsága. A naptrenden jó né-
hány érdekes téma szerepelt. Többek közt döntést hozott 
a végrehajtó bizottság az Odessza lakónegyed második j 
ütemének beruházási programjáról, két tömbbeépítési terv- | 
röl, Tarján nyolcadik ütemének programtervéről, vala- \ 
mint az ú j szálloda és közvetlen környékének beépítési ; 
tervéről. Ezeket az elfogadott terveket lapunkban később i 
részletesen ismertetjük majd. 

A tegnapi ülésen vitatta 
meg a végrehajtó bizottság 
a tanácsapparátus helyzetét 
elemző anyagot is. Az elő-
terjesztésben Ismertetett té-
nyek közt jó néhány akad, 
amely közérdeklődésre tart-
hat számot, hiszen a jó ta-
nácsi munkának elengedhe-
tetlen feltétele a dolgozók 
képzettségének, szakmai tu-
dásának javulása is. Ez kü-
lönösen a gazdasági életben 
bekövetkezett változások és 
a tanácsok önállóságának 
növekedése következtében 
vélt nyilvánvalóvá. Két esz-
tendő alatt műszaki és köz-
gazdasági szakembereket 
vettek fel szép számmal a 
tanács szakigazgatási szer-
veihez, egyre több az egye-
temet és főiskolát végzett 
fiatal munkatársak száma. 
Mindennek következtében 
folyamatos javulás tapasz-
talható a tanácsi dolgozók 
általános és szakmai kép-
zettségében, tudásában. Ez-
által vált lehetségessé az, 
hogy bár az apparátus lét-
száma két esztendő alatt kö-
zel tíz százalékkal csök-
kent, a munka színvonala 
ezt a létszámcsökkenést nem 
sínylette meg. Sőt, sok te-
kintetben javulás tapasztal-
ható. 

Két évvel ezelőtt a végre-
hajtó bizottság határozatot 
hozott a tanácsi dolgozók 
életkörülményeinek javítá-
sáról. E határozatok követ-
keztében javítottak a mun-
kakörülményeken, jobbá tet-
ték az elhelyezést, és gépe-
sítettek, jobb étkezési és 

I 

üdülési lehetőségeket bizto-
sítottak. 

A tények arról vallanak, 
hogy a tanácsapparátus dol-
gozói általában legjobb tu-
dásuk szerint látják el mun-
kájukat. Munkafegyelmük-
kel, pontosságukkal és ma-
gatartásukkal többnyire nin-
csenek bajok. 

Bár az utóbbi években so-
kat javult a tanácsi dolgo-
zók képzettsége, a bonyo-
lultabb, nagyobb feladatok 
mégis szükségessé tették a 
képzési rendszer továbbfej-
lesztését. Sokan végezték et 
munkájuk közben az egyete-
met, sokan tettek szakvizs-
gát. Sajnos, a viszonylag 
alacsony — jóval az Iparban 
kialakult bérek alatt mara-
dó — tanácsi fizetések mi-
att jó néhány, egyetemet 
végzett szakember távozott 
az apparátusból, magasabb 
fizetésért. 

A tanácsi dolgozók to-
vábbképzése mindenképpen 
alapvetően fontos feladat. A 
gazdasági és társadalmi élet 
területén tapasztalható gyors 
és nagyarányú fejlődés mind 
újabb és újabb követelmé-
nyeket támaszt az apparátus 
dolgozóival szemben. me-
lyeknek eleget kell tenniük. 
Éppen ezért nem csupán 
szakmai, hanem politikai 
képzésükre is gondot kell 
fordítani. Politikai Ismere-
teik bővítésére a pártalap-
szervezetek által szervezett 
tanfolyamok és az oktatás 
más formái nyújtanak lehe-
tőséget. 

Színes, látványos jelenet R szabadtéri Rómeó és Júliából 

Ma újabb bemutató a téren 
Ma este kerül sor a szabadtéri játékok 

idei műsorának legnagyobb érdeklődéssel 
vart művészi eseményére: Shakespeare-
Rómeó és Júlia című tragédiájának bemu-
tató előadására. A Vámos László rendező 
vezette művészi gárda nagy gonddal és 
rendkívüli erőfeszítéssel készült a pro-
dukcióra. A budapesti ta a szegedi szín-
házban tartott próbák után a Dóm béri 
nagyszínpadon hétfő óta szinte éjjel-nap-
pal dolgozlak a művészek. A próbált dél-

után 4 órától másnap hajnali 4-lg. fél S-ig 
tartottak. Ennek alapján rendkívül Izgal-
mas, jól kidolgozott, nagyvonalú Rómeó 
és Júlia-előadás várható. A címszerepeket 
két fiatal főiskolás. Kútvölgyi Erzsébet és 
Kalocsai Miklós játssza. Több országos hí-
rű, tekintélyes művész lép föl .a produk-
cióban: Darvas Iván, Mensáros László, 
Szemes Mari és Harsány! Gábor. Jelmez-
tervező Vágó Nelli, a díszleteket Székely 
László és Vámos László tervezte. 

Pingált díszek 
hazai használatra 

Valljuk be, szokásunk 
elég könnyen bánni a „vi-
lághírű" minősítéssel; bő-
ségesen osztogatjuk ezt a 
jelzőt egy-egy külföldi si-
ker, eredmény keltette örö-
münkben. Azt azonban el 
kell ismerni, hogy a külföl-
di városokban rendezett ki-
állításainkon aratott elisme-
réssorozat kezd világhírt 
biztosítani a kalocsai pin-
gáló asszonyoknak. A ma-
gyar pavilonoknak az a 
csücske, ahol ők élőben mu-
tatják be művészetüket, 
mindig van olyan látogatott, 
mint az a rész, ahol a sza-
lámit, a barackot, a papri-
kát kínálják, kóstolgatják, 
mérik. 

Annál feltűnőbb, hogy a 
magyar népművészet bará-
tai jóformán csak külföldön 
készült; képeken, híradókon 
láthatnak pingáló asszonyo-
kat. Bárki megveheti ha-
zánkban a kalocsai hímzé-
seket, halasi csipkéket, ma-
tyóruhás babákat, de a pin-
gáló asszonyok csodás for-
ma- és színvilága legfeljebb 
a kalocsai vasútállomás fa-
lán, s néhány reprezentatív 
vendéglátótpari létesítmé-
nyünk magyaros éttermében 
látható. 

A Kalocsai Népművészeti 
és Háziipari Szövetkezet 
most változtat ezen a furcsa 
helyzeten. Edényeket és do-
hányzóasztalt készül forga-
lomba adni a pingáló asszo-
nyok által egyenként, kézi 
festéssel készített népművé-
szeti díszítéssel. 

A gránltedények pingálás-
sal ékesített első szériáit — 
ezek feketekávés-készletek, 
s tálaláshoz való szervizek 
lesznek' — már jóvá is hagy-

ta a népművészeti zsürl, s 
így rövidesen kereskedelmi 
forgalomba ls kerülhetnek. 
Most készülnek a festett dí-
szekkél ékesített cseréptá-
nyérok mintapéldányai. Ha 
ezek ls megkapják a „zsűri 
áldását", nagy örömére szol-
gálnak majd annak a nem 
kis tábornak, amelynek hob-
byja falra akasztható dísz-
tányérok gyűjtése. A har-
madik újdonság, amely 
szintén a zsürl jóváhagyá-
sára vár, egy modern formá-
jú dohényzóasztalka. Ennek 
lapját festik meg ezerszínfl-
re a kalocsai pingáló asszo-
nyok. A lap a kézi festés 
elkészülte után átlátszó po-
liészter réteget kap. 

A fiatal szerelmespár: Rómeó (Kalocsai Miklós) és Júlia 
(Kútvölgyi Erzsébet) 

Mereutio (Harsány! Gábor) halála 

Óvoda épül Tápén 
Tápé nagyközség tanácsa rekkel foglalkoznak. Ennek tudomásul vette a tanács, 

csütörtökön délelőtt ülést 
tartott. A jóváhagyott napi-

tanácstagok; a szakigazgatá-
si szerv munkájáról, majd 
az oktatási, művelődéspoli-
tikai munkáról szólót. 

rendelkezésükre. 
A gyerekek először az 

óvodában ismerkednek meg 

Ma nyílik a Korszerű mezőgazdaság 

és élelmiszeripar 72 kiállítás 
A Korszerű mezőgazdaság- ló kiállításon mindenki meg- pen a vadászati, természet-

és élelmiszeripar '72 kiállítás találhatja majd a maga em- védelmi kiállítás számtalan 
— amint ez már tegnap dél- lékezetes szép élményét. Lesz- látnivalója. Az élvonalbeli 
előtt a kiállítás színhelyén, nek bizonyára, akiket a cso- állami gazdaságok és téeszek 
a Marx téren látható volt — dálatosabbnál csodálatosabb is sok látnivalót, tudnivalót 
sok-sok érdekességével mél- hazai és külföldi virágok mutatnak be. 
tó párja lesz a korábban be- szinkavalkádja ragad majd A kiállítás első retidezvé-
zárult ipari vásárnak. A ma, meg. Másokat a mesés sző- n y e tegnap, csütörtök dél-
pénteken déli 12 órakor nyí- lők, gyümölcsök vagy ép- ©lett már lezajlott. Meghí-

vott vendégek és a szakem-
berek előtt a kiállítási iroda 
tájékoztató termében Scha-
mal Ferenc, a DEFAG igaz-
gatója ismertette az üzem 
birtokában levő vadgazdasú-
gok munkáját. A korszerű 
vadgazdálkodás eredménye-
ként nemzetközi rangú őz- és 
fácánállománnyal rendelke-
zik. A nyúl én még néhány 
apróvad további erőteljes 
gyarapításra saorul. A vad-
gazdálkodásból származó évi 
bevétel meghaladja a 'A mil-
lió forintot, s ennek külön 
jelentóséget ad, hogy ez a 
jövedelem külföldi valutában 
Jelentkezik. Nehézségek ls 
vannak. Békés megye egyes 
tájain egyre nagyobb káro-
kat okoznak a tűrhetetlenül 
elszaparodott vaddlsznófal-
kák és a szarvasok. E mező-
gazdasági területekről cél-
szerű volna kiirtani a vad-
disznót és a szarvasokat. Ám 
ez a legerősebb vadászat el-
lenére ie egyelőre nem hoz 
kellő eredményt. 

ellenére az óvodáskorúak hogy Jelenleg anyagiak hiá 
44 százalékát tudják csak nyában nincs mód korszerű-

rendnek megfelelően két felvenni. Most már nincs sítéaére, 
beszámolót vitattak meg a akadálya az új. .10 szemé- A tanács helyesléssel fo-

lyás óvoda megépítésének — gadta azt a kezdeményezést, 
az alapozása ugyanis már hogy Tápén társadalmi »sz-
készen van —, mert a ta- szefogással építsék meg a 
nács úgy határozott, hogy falumúzeumot. A művelődé-

Szél Tamás iskolaigazgató az elmúlt évi 700 ezer forint sl ház mellett megvásárolt 
jelentésében rögzítette: a 
nevelők törekedtek a tanács 
által 1908-ban megjelölt fel- építés befejezésére kell for-
adatok megoldásóra. Az ok-

összegű pénzmaradványból telken még ez évben felépí-
500 ezer forintot az óvoda- tik; egy régi tápal házat. 

A tanács fontosnak tart-
dítani. la azt is, hogy a községben 

tatásban ú j módszereket al- Az iskolán kívül művelő- levő gazdasági egységek 
kalmaznak, és ehhez egyre dési lehetőségek központja a (MAHART-üzem, háziipari 
több korszerű eszköz is éli kultúrház. Jó néhány szak- szövetkezet, AFESZ, tsz 

kör működik, és a klubfog- stb.) segítsék elő a műve-
lalkozások vonzzák a fiata- lődési otthon minél eredmé-
lókat. Több tanácstag is nyegébb működését, 

a közösséggel. Gondot okoz szóvátette a művelődési ott- A tanácsülésen részt vett 
azonban, hogy a 80 szemé- hon elavultságát, zsúfoltsa- Nieszner Ferenc, a község 
lyes óvoda zsúfolt, 99 gye- gát, ugyanakkor tényként országgyűlési képviselője ls. 

A Szegedi 
Ünnepi Hetek 

mai programja 
Shakespeare Rómeó és 

Júlia című drámájának be 
mutatója a Dóm téren, es-
te 8 órakor. 

Korszerű mezőgazdaság 
és élelmiszeripar '72 elmú 
kiállítás az Ipari vásár 
színhelyén a Marx téren, 
Megnyitó déli 12 órakor, 

XIII. Szegedi Nyári Tár-
lat a Horváth Mihály utcai 
képtárban. 

Fotóklubok 8. Szegedi 
Szalonja a Bartók Béla 
Művelődési Központban. 

Kór '88. alkotócsoportja 
nak fotókiállítása a Sajtó 
ház mdvészklubjában. 

Lechner Lajos-emlékklál 
lítás a Móra Ferenc mú-
zeum kupolacsarnokában. 

Élő szegedi képzőmdvé 
szét Címmel a Móra Ferenc 
múzeum kiállítása a Sze 
gedi Galéria termében. 

A szegedi könyv a nem-
zetközi könyvévben címmel 
a Somogyi könyvtár könyv-
ritkaságainak bemutatója az 
olvasóteremben. 

Képzőművészet a színpa-
don cfmű kiállítás a* új-
szegcdi November 7. Mű-
velődési központban. 

Térzene. A szegedi mun 
kásőrség fúvószcnckara tér-
zenét ad a Széchenyi téren 
délután 5 órakor. 

/ 
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„Papucsok" a Tiszán 

Asztalitenisz 
Európa-
bajnokok 

ismét megrendezi a 
szabású nemzetközi motor-
csónakversenyt, mely egy-
ben országos bajnokság is. 

Vasvári Miklós, a Szegedi 
Spartacus motorcsónak-
szakosztálya vezetőjének tá-
jékoztatása szerint a követ-
kező országok neveztek a 
kétnapos versenyre: Olasz-
ország, Svájc, Ausztria, 

A Szegedi Ünnepi Hetek köbcentis sporthajók, Ribi- — Most nem várunk va-
talán legrangosabb sport- z s á r M i h á l ( j e i enleg a 2. lami nagy eredményt tőle, 
eseményére kerül sor szom- , , , „ , „ , , , . 
baton és vasárnap. A Ma- k e l y e n a 1 1 a z országos osz- ez nem volna reális. Neki 
gyar Motorcsónak Szövetség szetett versenyben), Takács most egy a fontos: szokni a 
a szegedi TS-sel karöltve Sándor pedig az 500 köb- vizet, a nagy sebességet az 

nagy- centis sporthajók versenyén ú j hajóval. Hiszen nem gye-
indul. 

^ bességgel száguldozni a ví-
zen. Jelenleg az összetett-

Ahogy közeleg a viadal ben ötödik helyen áll. Ha 
napja, úgy fokozódik a ra j - nem jön közbe semmi mű-
tőt váró versenyzők izgal- szaki hiba, képességei alap-
ma. Aki csak teheti, minden ján összetettben megszerez-
percét hajója, a motor mel- heti a 3—4. helyet. Ez iga-

Háromszor nyert 
a Tikves 

Ma nemzetközi labdarúgó-
mérkőzés Szegeden 

Megírtuk már, hogy ma, 

A dániai Vejleben lezá- Lengyelország, Cseh- lett tölti. Mindig találnak zán szép eredmény lenne 
Szlovákia, Franciaország, Ju- ra;ta 
goszlávia, valamint a ma-
gyarok, köztük a szegedi 

rult a fiatal asztalitenisze-
zők Európa Bajnokságának 
első szakasza. A csapatküz-
delmekben részt vett ma-
gyarok körül a serdülő-
lányok kitűnően szerepeltek, múlt évi világbajnok Stein 

rekjáték 150 kilométeres se- Pénteken NB Il-es jugoszláv 
labdarúgócsapat, a Tikves 
játszik Szegeden. Vendé-
geink ellenfele a SZEOL SC 
NB l-es gárdája lesz, a 
felső Tisza parti stadion-
ban, délután 5 órai kez-
dettel. Előmérkőzést is 
programba állítottak, a SZE-
OL II—SZEOL ifjúsági ta-
lálkozót negyed 4-kor kez-
dik. 

Újdonság a nemzetközi ta-
lálkozóval kapcsolatban, 

a döntőben legyőzték a ro-
mán csapatot és ezzel meg-
szerezték az Európa-bajnoki 
címet. 

Váratlan volt viszont, 
hogy az ifjúsági leánycsa-
pat, amelyben Szendy és 
Molnár személyében váloga-
tottak is Indultak, a döntő-
ben 3:l-es vereséget szenve-
dett a szovjet együttestől, és 
így a második helyen vég-
zett. A harmadik magyar 
csapat, a serdülő fiúváloga-
tott az EB 7. helyét sze-
rezte meg. 

wasser, Welschar Alfréd, 
Wolperdinger Emil, Sand-

A 13. játszma 

valami igazítani, ezzel a hajóval, illetve mo-
„bütykölni" valót. Nincs ez- torral. Talán mondanom 

versenyzőkkel. A külföldiek zel másként Darvas Zoltán, sem kell, hogy a közel azo-
közül többek között indul a a Szegedi Spartacus motor- nos tudású versenyzők vég-

csónakósa sem. Nála talán ső sorrendjét a pillanatnyi 
még fokozottabb a várako- forma, és technikai felké-

bich'ler Benno és Bisterfeld zás — ami érthető. Űj, a szülés mellett rengeteg ob-
E. R. (NSZK-sok), Marchetti korábbiaknál sokkal gyor- jektív tényező is befolyá-
Francesco és Ficrenna Gio- sabb hajóval, 350 köbcentis so lha t j a . . . 
Kareí ( c s e S v á k ) , ^ K e r - siklóhajóval indul a verse- A szegedi versenyzőknek 
bansky Ladislau és' Tomko- nyen. Míg mások a Tisza i g e n n a g y segítséget nyúj-
vics Frantisek (jugoszlá- hűs habjaiban lelnek fel- t o t t a felkészülés során Me-
v o k ) - üdülést, addig 6 az úszóház OVeri Nándor, aki a hajó- k ö r n y e z e T b e m Most Szege-

A külföldiek mellett rajt- hajótárolójában szorgosko- testeket javította és Vidáts den tölti szabadságát Dér 
hoz áll a teljes magyar él- d j k_ István, aki a motorokat József, aki mintegy 100 sze-

- ^ b e n a géposztályban „spécizgette". A szegedi mo- ^ ^ r ^ t L á v l i 
„új" fiúnak számítok — torversenyzok tobb mint e g y ü t t a Berlintől 100 kilo-

egy hónapja készülnek a méterre levő Schwedt-
Ez lesz második versenyem versenyre, összefogva, egy- ben dolgozik egy petroké-

' kombinát építésén. 

hogy a jugoszlávok hazánk-
ban eddig háromszor léptek 
pályára, és mind a három 
alkalommal győztek. Elő-
ször a Balaton környékén 
túráztak, ott megyei csapa-
tok ellen 8:l-re, majd 5:1-
re nyertek. Szerdán Hódme-
zővásárhelyen, az NB III-as 
HÓDGÉP SK volt az ellen-
felük, s velük szemben is 
kivívták a győzelmet, 3:1 
arányban. Mindezek azt bi-
zonyítják, hogy a Tikves jő 
játékerőt képvisel. 

Az NDK-ban dolgoznak, 
sportolnak 

Vajon hogyan élnek az 
NDK-ban dolgozó magyar 
fiatalok? Sokszor megírták 
már a lapok: jól, otthonos 

gárda, azaz a kategóriák 
szerinti tavalyi bajnokok. 
Így a siklóhajók osztályá-
ban, vagy ahogy alakjuk kezdte beszélgetésünket, 
után nevezik, a „papucsok ' fc 
kategóriájában 
(250-es), Zágon (350-es), 

Tegnap Reykjavíkban meg- Csapláros (500-as). A sport-
"?350-esL a " papuccsal?"Az' első B ^ á n mást segítve Szabad ide- s z e r k e s z t ő s é g ü n _ 

A sport- volt. Sajnos, itt üldözött a 3 ü k s z i n t e minden percet a k e t j s a m u n k á j u k m e l l e t t 
kezdődött a sakk-világbajno- hajók kategóriájában Döme balszerencse. Leszakadt a hajók, a motorok mellett szabad idejük hasznos eltöl-
ki döntő párosmérkőzés 13. 
játszmája. 

Fischer a szokásos 6 perc 
késéssel érkezett, a szovjet 
vetélytárs már a találkozó 
színhelyén tartózkodott. E 
játszmában a szovjet világ-
bajnok játszott világossal és 
első lépését királygyaloggal 

(500-as), 
Kovács 

hajóm vízalatti része. Még töltötték. Az biztos, hogy teserol beszelt: 
ma sincs másik. Nagyon sikerük lelkiismeretességé ~ M a g y a r n y e l v u k o n y v " 
ígérték, hogy a szegedi ver- k ö n n e m múlhat, 
senyre ú j vízalatti részt w 

várom 
A kétnapos viadal menet-

— Ha Zolinak nem jön rendje: szombaton délelőtt a labdarúgásról beszéljek.. 
tette. Fischer rövid "gondol- Sándor (jelenleg a 2. helyen be ez a műszaki hiba — II órától minden versenyző Ezután csak a sport volt 
kodás után huszárral lépett, áll az országos összetett k a p Csolódott beszélgetésünk- részére kötelező edzés. Dél- a beszédtémánk. Csapatuk a 

^ „ x » „„., , , , . , . , , . . . . . városi felnőtt bajnokság-
be Vasvári Miklós szakosz- utan fel 4-kor kezdődik a ban indult, három éve, 1969 
tályvezető —, az első három tulajdonképpeni verseny, óta csupán egy alkalommal 
között végezhetett volna. De Másnap, vasárnap 10 órától szenvedett vereséget. A baj 

(350-es), Remenár 
Kaszás (700-as) és 
(850-es)). 

A Szegedi Spartacus ver-
senyzői közül Darvas Zol- k a p o k . Most is azt 
tán a 350 köbcentis sikló- türelmetlenül, 
hajók versenyén, Baksai 

tárunk van, rendszeresen 
megkapjuk a hazai napi- és 
hetilapokat, természetet já-
runk, és futballozunk. Jól-
esik a sport, felfrissít ben-
nünket. Engedje meg, hogy 

az Aljechin-védelmet kezdte 
alkalmazni, azt a játékstí- . . . T , . . ... 
lust, amelyet az eddigiekben Lispéter József a 250 kob-

versenyben), Kiss István és 

rendkívül ritkán 
nyezett. 

kezdemé- centis sporthajók, 
Béla és Tokaji Béla a 

Döme 
350 

Kijelölték az olimpiára 
utazó labdarúgókat 

Dér József 

elnyerték. A sikert kivívott 
együttes tagjai: Takács, 
Nagy, Stefanik, Bernáth, Sí-
pos, Kormány, Fajt, Kraj-

íev is derekasan helytállt a döntő futamokat láthattak n o k s á g mellett a környező csovics, Szekeres, Vereczky, így is derekasan nelytaut a donto tutamokat latnatjuk v á l l a l a t o k c s a p a t a i n a k rész- Csányi, Tóth, Pintér, Szili, 
élete első 
nyén. 

siklóhajó verse- majd. 
Gyürki Ernő 

vételével üzemi kupatornán 
is indultak, s azt két ízben 

A megyei I. osztály sorsolása 
Illovszky Rudolf és dr. Kapusok; Géczl, 

Lakat Károly, az olimpiai mel, Rapp. 
labdarúgó-csapat két szak- Védők: Vépi, Páncsics, Vi-
vezetője kijelölte az oli'm- dáts, Kovács, Bálint, Szűcs, 
pián részt vevő 19 játékost Juhász P. 
Török (Vasas), Juhász I. Középpályások és csatá-
(Ferencváros) és Tóth K. rok' Kocsis, Kű, Dunai III., 
(Tatabánya) került ki az Fazekas, Kozma, Dunai II., 
eddigi 22-es keretből. ^ . i k o v i t s ' V á r a d i B ' é s 

Az olimpiára utazó 19-lab- A c s a p a t m a Spanyolor-
darúgó: szágba utazott. 

Sán-

5. forduló, szeptember 17: 
Kender—Sándoría lva , Spar ta-
cus—Építők, Csanádpalota—Apát-

A megyei I. osztályú l abda rú - tacus, Makó—Dorozsma, 
Rother- gó-ba jnokságga l pá rhuzamosan dorfalva—Mindszent, 

bonyol í t ják le az I f júság i b a j -
nokságot . 

1. forduló, augusztus 20: Szen-
tesi Kinizsi—Szegedi Spar tacus , 
Alsóvárosi MAV—Szegedi Ken-
der, Tápé—Szegedi Epitők, Do-
rozsma—Apátfalva, Mindszent— 
Móravárosi Kinizsi, Makói 
TVSE—H. Porcelán, Sándor fa l -
va—Csanádpalota. 

2. forduló, augusztus 27: P o r -
celán—Mindszent, Kinizsi—Do-
rozsma, Apátfalva—Tápé, Épí-
tők—Alsóváros, Kender—Szentes, 
Spartacus—Csanádpalota , Sán-
dorfalva—Makó. 

nlzsi, Kender—Porcelán, Spar -
tacus—Makó, Csanádpalota— 
Mindszent, Szentes—Dorozsma, 
Alsóváros—Tápé. 

10. forduló , október 22: Por -

Kriván és Dér, 
A. S. 

MNK-mérkőzés 
Ma, pén teken labdarúgó MNK-

mérkőzés t j á t szanak az Építők 
újszegedi p á l y á j á n : Sz. Épí-
tők—Alsóvárosi MAV, fél 5 (ve-
zeti dr . J á r m a i ) . 

falva, Szentes—Kinizsi, Alsóvá- celán—Építők Kinizsi—Apátfalva, 
ros—Porcelán, Tápé—Makó, Do-
rozsma—Mindszent. 

6. forduló, szeptember 21: 
Porcelán—Szentes, Kinizsi— 
Csanádpalota . Apátfalva—Spar-

Tápő—Szentes, Dorozsma—Csa-
nádpalota , Mindszent—Sparta-
cus, Makó—Kender, Sándor fa l -
va—Alsóváros. 

11. forduló, ok tóber 29: I í t -
tacus, Építők—Kender, Mind- nlzsi—Sándoríalva, Apátfalva— 
szent—Tápé, Makó—Alsóváros, 
Sándorfalva—Dorozsma. 

Porcelán, Építők—Makó, Kender 
—Mindszent, Spartacus—Dorozs-

7. forduló, október 1: Épl- m a , Csanádpalota—Tápé, Szen-
tők—Sándorfalva, Kender— tes—Alsóváros. 
Apátfa lva , Spartacus—Kinizsi, 
Csanádpalota—Porcelán, Szen-

A tarjáni iskola pályáján 
Bár még javában itt van zés vasárnap a tarjáni ál-

a nyár, a Szegedi Építők talános iskola bitumenes pá-

3. forduló, szeptember 3: Spar - tes—Makó. Alsóváros—Mind-
tacus—Sándorfalva, Csanádpalo- szent, Tápé—Dorozsma. 
ta—Kender, Szentes—Epitők, 8. forduló, október 8: Porce-
Alsóváros—Apátfalva, Tápé—Ki- Ián—Spartacus. Kinizsi—Kender, 
nlzsi, Dorozsma—Porcelán, Mind- Apátfalva—Építők, Dorozsma— 

NB H-es férfi kézilabda-
csapata vasárnap megkezdi 
az 1972. évi bajnokság őszi 
idényét. Az együttes a Vá-
ci Fonót fogadja, és a két 
középcsapat találkozóján bi-
zonyára nagy küzdelem ala-
kul ki. A hazai pálya elő-
nyét tekintve, az Építők az 
esélyesebb. 

Csapatunk Megyeri And-
rás edző vezetésével készült 
fel a bajnokságra. A játé-
kosállományban némi vál-
tozás történt: Tóth II. be-
vonult, viszont Gera lesze-
relt. Mellette Hevesi is ren-
delkezésre áll, akit még a 
télen igazoltak ugyan, de 
főiskolai tanulmányai miatt 
eddig nem játszott. 

Az Építők—Vác NB Il-es 
Idénynyitó kézilabda-mérkő-

lyáján lesz, délelőtt fél 11 
órai kezdettel. 

szent—Makó. 
4. forduló , szeptember 10. Por -

celán—Tápé. Kinizsi—Alsóvá-
ros, Apátfalva—Szentes, Epitők 
—Csanádpalota, Kender—Spar-

Alsóváros, Mindszent—Szentes, 
Makó—Csanádpalota, Sándor-
falva—Tápé. 

9. forduló, október 15: Apát-
falva—Sándorfalva, Építők—Ki-

12. fordulő, november 5: Por -
celán—Kinizsi, Alsóváros—Csa-
nádpalota , Tápé—Spartacus, Do-
rozsma—Kender, M i n d s z e n t -
Építők, Makó—Apátfalva, Sán-
dorfalva—Szentes. 

13. forduló, november 12: 
Porcelán—Sándorfalva, Kini-
zsi—Makó, Apátfalva—Mind-
szent, Építők—Dorozsma, Ken-
der—Tápé, Spartacus—Alsóváros, 
Csanádpalota—Szentes. 

T o t ó z ó k n a k 

1. Bp. Spartacus—Eger x 
2. Dunaújváros—MAV DAC l 
3. BKV Előre—K. Dózsa 1 
4. Sz. MTE—Békéscsaba 1 x 
5. Miskolc—Dorog 1 
6. Pénzügyőr—Ganz-M. 2 1 
7. Oroszlány—Volán 1 
8. Gy. Elekt.—Gy. Dózsa 1 2 
9. Ajka—Pápa 1 

10. Vác—Sz. Dózsa x t 
11. Klskunf.—KKFSE ' X 
12. Körmend—K. Táncsics l 
13. K. Rákóczi—Z. Dózsa 1 

Pó t tné rközések : x, 1, I . 

BERCZELI A. KAROLY 

A G Y T O L L -
F E L V A S A R L A S 
T I S Z T Í T Á S 
G Ő Z Ö L É S 
Brüsszeli kr t . 29. Te le fon : 
16-429. Dk. 11 526 

Ér tes í t jük vendégeinket , 
hogy 1972. augusztus 12-én 
(szombat) egész n a p éa 
13- í n (vasárnap) 16 óráig 
hajózási zárlat miat t 

a kishajó-
forgalom szünetel 

38. 

— Megszokhattad volna már az ilyesmit — 
csitítgatta igazgatóját Bodroghy Dénes, a nép-
szerű apaszínész, aki ebben a szerepkörben 
meleg humorával, de főleg öreges, részvétet kel-
tő érzelmességével sokszor megríkatta már a 
közönséget. Most ls úgy beszélt, olyan megren-
dült beletörődéssel, mint maga Lear király, 
akinek megjelenítése különben legkiemelkedőbb 
teljesítménye volt, s Bodroghy már azt is re-
zignáltán vette tudomásul, hogy ezzel a pará-
dés alakításával sem tudott Pestre kerülni, pe-
dig ő Latabár híres társulatánál kezdte pálya-
futását. — A színészt ünneplik, bálványozzák, 
meghívogatják, aztán veszni hagyják. 

Mezey Péter, az intrikus azonban ingerülten 
szitkozódott. 

— Kocsma kell ezeknek, nem színház! A 
fene a hasukba! — s beletúrt gondosan 
bodorított hajába, melynek lágy hullámai 
kissé megszelídítették egyébként kemény arc-
vonásait s hegyes orrának szigorát. — 
Az ember veszkődik, hogy valami szépet csi-
náljon, aztán itt van! — Pedig a városi urak is 
tapsoltak neki a napokban, mikor a Képzelt 
beteg címszerepét játszotta, s majd megverte a 
nép, mikor mint Biberach elhagyta a színház 

épületét — gondolta elkeseredetten, s már 
őszintén fájlalta, hogy színész lett s nem könyv-
táros vagy levéltáros, hiszen ahhoz is ért vala-
micskét, már csak azért is, mert neki van az 
országban a legnagyobb színlap-gyűjteménye, 
de magánkönyvtára is sok gazdag emberével 
vetekszik. — Legjobb lenne felbontani a szer-
ződést és odébbál lni . . . 

— Felelőtlen beszéd ez, Péter — intette le el-
nöki fennsőbbséggel Marinkich s föltette mo-
nokliját, hogy jobban szemügyre vegye a láza-
dót s fokozza tekintélyét. Mint törvényszéki 
bíró sem tartozott az ellágyuló igazságszolgál-
tató személyek közé, a vádlottak ezt tudták ró-
la s nem sok irgalomra számítottak, ha ő ült 
a bírói pulpituson. — A szerződés nem papír-
rongy s különben is egy évre szól. Azonkívül a-i 
ember együttérez a kollégáival s nem hagyja 
cserhpn őket, ha bajba jutnak. Ettől függetlenül 
én nem adom még fel a harcot, megpróbálom 
még egyszer megkörnyékezni a városatyákat. 

— No hiszen — húzta el gúnyosan puha szá-
ját Prielle, aki fivére volt az ünnepelt pesti 
színésznőnek, s lehet hogy csak ezért szere-
peltették gyakran, mert különben nem sok vi-
zet zavart. Tisztességesen, becsülettel megol-
dotta a rá bízott feladatot, de a középszerű-
ségen alig jutott túl. Ezt tudta ő is, s ha efö-
lötti bánatában nem sodródott néha a megha-
sonlás örvényébe, ezt problémátlan, felületes 
lényének köszönhette, mely hamar átsegítette 
válságain. 

— A különös csak az — folytatta a bíró —, hogv 

éppen a főjegyző, Reizner János szavaztatta le 
a szubvenciót, mikor alig ktéséges, hogy ő a 
legkiműveltebb fő a torony alatt. 

— Száraz, tüskés, mogorva ember — mond-
ta Mezey most már egy kissé lecsillapodva. — 
Ismerem jól, hiszen az én gyűjteményemet is 
megtekintette s nagyon érdekes eszmecserét 
folytattunk a könyvekről is. De a színházhoz 
nincs semmi érzéke, büntanyának hiszi s lel-
ke mélyén meg van győződve róla, hogy a leg-
nemesebb színjátszás is közönséges ripacsko-
dás. S ezt a véleményét nyilván nem rejti vé-
ka alá. 

— Akkor mégis kártékony ember. Kösse föl 
magát! — háborgott Aradi, s mérgében úgy 
belemarkolt Somogyiné kínálkozó karjába, hogy 
az enyhén fölsikoltott. 

S ekkor az i f jú Felmayer emelte föl a kezét 
annak jeléül, hogy ő is szólna most már vala-
mit. És szólt is, de csak úgy, mintha melléke-
sen ejtené ki a jelentéktelen szavakat, mert 
irtózott az ünnepélyességtől. 

, — Gerő. én adok neked egyelőre ötszáz fo-
rintot, ha ez segít rajtatok. 

Az egész asztaltársaság megdermedt e szá-
raz. de annál hatásosabb kijelentéstől. A 
igazgató is — bár csak egészen ifjú korába r 
játszott színpadon s már jó régen elszokott a7 
alakításoktól — erre a nem várt ajánlatra ru-
tinos komédiásokat is megszégyenítő szenvtelen-
séggel válaszolt. 

(Folytatjuk.) 
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Munkaalkalmak) 
< 

Élelmiszer, vegyi szakos fér-
f i kereskedősegédeket és fé r f i 
segédmunkásokat felvesz a FÜ-
SZERT-flők, Szeged, Maros u. V<. 

Hegesztfi mérnökö t ellenőrzési 
m u n k á r a felveszünk. Fizetés 
megegyezés szerlnt. Jelentkezés 
„MÉRNÖK DK 1231" jeligére a 
Saj tóházba. 

Főkönyvelőt mérlegképes köny-
velői vizsgával és legalább öt-
éves szakmai gyakorlat tal , to-
vábbá üzemegység agronömust , 
felsőfokú végzettséggel felve-
szünk. Növényvédelmi szakkép-
zettséggel rendelkező agronó-
mus előnyben. Jelentkezni le-
bet Írásban vag j t személyesen 
a József Attila MGTSZ elnö-
kénél. Makó. x 

Lópatkoló kovácsot univerzá-
lis munkakörbe felveszünk. 
Felszabadulás Tsz. Sándor u. 1. 

S. 370 (41 

Raktári férfi segédmunkást és 
göngyölegátvevőt felveszünk. 
Gyógyszertári Központ, Szeged, 
Kossuth L. sgt. 113. 

S. 370 C38 

Előkészületek 
a kisteleki napokra 

Kisteleken ezekben a na-
pokban szorgalmasan készü-
lődnek a kisteleki napok-
ra, melyet az idén immár 
hetedszer rendeznek meg au-
gusztus 18 és 20-a között. A 
rendezők igényes programot 
állítottak össze arra töreked-
ve, hogy a szegedi járás 
egyik legnagyobb helysége 
mutassa be mindazokat az 
eredményeket, melyeket a 
mezőgazdaságban, az ipar-
ban, a kereskedelemben, a 
kultúrában és a sportban az 
utóbbi években elért. A ren-

Gy ászközlemények 
Mély fá jda lommal tudatom, 

bogv szeretett fé r jem, ZADOR1 
ZSURF.K JÓZSEF életének. 83. 
évében hosszú szenvedés után 
elhunyt . Temetése augusztus 
l l -én 11 órakor lesz az Alsóvá-
rosi temető kápolnájából . Gyá-
szoló felesége, Ballagitó sor 14. 

•r. i3(o 
Mély megrendüléssel tuda t juk , 

hogy szeretett fér j , édesapa és 
nagyapa, BORSOS JÁNOS MAV-
nyugdl jas életének 65. évében, 
augusztus 9-én elhunyt- Kíván-

ságára e lhamvaszta t juk. A gyá-
szoló család Bat thyányi u. 4. 

T. 1362, 

Köszönetet mondunk mind-
azon rokonoknak, Jóbarátok-
nak, kar tá rsaknak , szomszédok-
nak. tan í tványoknak, akik fe-
lejthetetlen halot tunk, GÁLIG 
LASZLO temetésén megjelentek, 
részvétükkel cs virágadomá-
nyaikkal méáy f á jda lmunka t 
enyhíteni Igyekeztek. A gyászo-
ló család, Domaszék. T. 1359 

dezők célja mindenekelőtt az, 
hogy a kisteleki emberek 
megismerjék munkájuk érté-
keit és méginkább megsze-
ressék szülőfalujukat. Másik 
céljuk: a községbe érkező 
vendégek ismerjék meg a 
fejlődésben levő nagyközség 
eredményeit, gondjait és ez-
által a kisteleki emberek 
mindennapi életét. 

A rendezvénysorozatot 
Hantos Mihály, a megyei ta-
nács elnökhelyettese, Kiste-
lek megyei tanácstagja nyit-
ja majd meg Az első napon 
nyílik a mezőgazdasági, kis-
állattenyésztési, helyiipari, 
kereskedelmi, bélyeg, egész-
ségügyi és gyermekrajz ki-
állítás. A kiállításokat Gyu-
ris Szilveszter, a megyei ta-
nács vb mezőgazdasági és 
élelmezésügyi osztályának 
helyettes vezetője nyitja meg. 
Ugyanezen a napon a falu-
si nők helyzetéről tartanak 
tanácskozást, melynek vita-
vezetője dr. Ábrahám Antal-
né, a megyei tanács végre-
hajtó bizottságának tagja 
lesz. A második napon kerül 

sor a szocialista brigádve-
zetők tanácskozására, mely-
nek előadója Hajas László, 
az SZMT titkára. A Szabad 
Föld szerkesztősége ugyan-
ezen a napon ankétot ren-
dez A háztáji gazdaságok 
szerepe a népgazdaságban 
címmel, Földeáki Bélának, a 
lap főmunkatársának rész-
vételével. Este alkotmány-
bált tartanak a felújított mű-
velődési házban. 

Augusztus 20-án térzene 
ébreszti a község lakóit, az-
tán kezdődik a lovas felvo-
nulás a nagygyűlés színhe-
lyére, ahol dr. Antalffy 
György, Kistelek országgyű-
lési képviselője mond ünne-
pi beszédet. 

A rendezvényekről a Ma-
gyar Rádió is tudósit. Au-
gusztus 18-án reggel a Falu-
rádió a Magyar—Szovjet Ba-
rátság Tsz-t mutat ja be. 
Másnap, augusztus 19-én reg-
gel pedig harmincperces ri-
portban Kistelek életéről ad-
nak majd képet. 

Bálán Miklós 

Gyártja a Badacsonyi Állami Gazdaság — Szegeden árusítja az ÉLIKER 
A badacsonyi borokban, 

mondják, benne van a láva 
és a napsugár tüze. A hegy 
vulkánikus talaja és a bala-
toni izzó napsütés varázsol-
ja őket sajátos zamatává, 
észrevétlenül részegítővé. 

Badacsonyi bort éppen 
ezért nem lehet bármikor és 
bárkinek innia. Az ott ter-
mő mustból azonban készült 
egy ú j üdítő ital, a Traubi-
soda, amelyben jelen van-
nak a vulkáni eredetű ta-
lajra jellemző ásványi, íz-
es zamatanyagok, de nincs 
benne a bódító alkohol. A 
T'-aubisodát nyugodtan ihat-
ják tehát a badacsonyi ízek 
kedvelói, akkor is, ha jár-
művezetők, sportolók, sőt 
akár a gyerekek is. 

Az ű j üdítőt balatonaligai 
üzemében a Badacsonyi Ál-
lami Gazdaság gyártja, ma-
ga forgalmazza. Saját ter-
melésű mustból készítik az 
osztrák Lenz Moser cégtől 
vásárolt licenc alapján. Ké-
miai tartósitás nélkül állít-

Ismeri már 
a Traubisodát ? 
ják elő oly módon, hogy a 
mustot cukorral, citromsav-
val, aromakompozícióval és 
szénsavtartalmú vízzel ke-
verik. Üdítő, frissítő hatá-
sát a magas szénsavtartalom 
és a szervezetre igen jó 
hatású szőlőcukor fokozza. 
Enyhén savanykás íze meg-
szünteti a szomjúságérzetet, 
elősegíti, hogy a nagy me-
legben se kívánjon túlsá-
gosan sok folyadékot a szer-
vezet. 

A természetes alapanya-
gokból készített szőlőlimoná-
dé egyik nagy előnye, hogy 
szavatossági ideje korlátlan, 
tehát bármeddig tárolható. 
Tárolására a legjobb hely 

természetesen a hűtőszek-
rény. Annál is inkább, mert 
igazán akkor kellemes az 
íze, hogyha alaposan be van 
hűtve. Fogyasztás előtt tehát 
jégen a helye. 

Kitűnő anyag a Traubiso-
da keverékital, „long drink" 
készítéséhez is. Hosszú, kar-
csú pohárban a jegesre hű-
tött Traubisoda kevés ko-
nyakkal vegyítve, „bélelve" 
ideális vendégkínáló. Ad-
ható hozzá egyéb tömény 
szeszes ital is, felhasznál-
ható kísérőként is, ásváhy-
vagy szódavíz helyett. 

A Traubisodával most is-
merkedhettek a szegedi fo-
gyasztók. A Szegedi Élelmi-

szer-kiskereskedelmi Válla-
lat, az ÉLIKER árusítja 
boltjaiban háromforintos 
áron, egyelőre kizárólagosan. 
Az ÉLIKER-boltokon kívül 
a Szegedi Ipari Vásár terü-
letén, a Badacsonyi Állami 
Gazdaság pavilonjában volt 
kapható még. 

Most, augusztus 11-től 
20-ig, a Marx téren, a „Kor-
szerű mezőgazdaság és élel-
miszeripar '72"-kiállításon a 
Badacsonyi Á. G. újra meg-
jelenik pavilonjában. Most 
is mint akkor a vásáron, 
nemcsak ismert és márkás 
borait kínálja majd, hanem 
az alkoholmentes, ú j üdítőt, 
frissítőt, a Traubisodát is. 
Most Is rendeznek díjmen-
tes kóstolót. De addig is, 
már most is, a vásáron kí-
vül, az ÉLIKER árudéiban 
érdemes vásárolni belőle, 
megismerkedni kellemes ízé-
vel, fáradságot oldó, frissítő 
hatásával. 

(x) 

pro-
í r d e t é s e k 

^ O ^ S V E T E L 
Hálószoba bútor jó á l la -
potban elació. Odessza, 
27. ép. I . em. 5. Meg. 
t ek in the tő . 8—12 ó ra 
k i r ó t t . 
Eladó 10>10-« vagy 
TxlO-es épületre komp-
lett sá tor te tő , Bohn-cse-
rép, fedéssel és esőcsa-
tornával együtt . Baktó, 
Alkotmány u. 43. Érdek-
lődni: egész nap . x 

E l tdó Mlrella szobagar 
ni túra , Radom 432-es 
varrógép, cen t r i fugás 
mosógép.' párevezös. ké t -
személyes gumicsónak. 
T u r j á n , 302. B. IV. 12. 

Kevés kilométerrel Zapo-
rozsec eladó. Szeged, 
Fe l t ámadás u. 17. He-
gyi. É ld . : dé lu tán . 
tíOO-as T r a b a n t sze-
mélygépkocsi eladó. Fecs-
ke u. 20. 
Használt Pannón ia mo-
tor eladó. Szeged. Oyik 
u . 11. 
256 cm3 Pannón ia ol-
csón eladó. Hétvezér u . 
38 B . 
2;»0 cm- Pannónia mo-
torkerékpár Jó á l lapot-
ban eladó. Szilágyi o. 
8. Műhely. 
Burkol t Pannónia motor-
kerékpár eladó. Szeged, 
Fetöfi te lep, Göndör sor 
?«. 
Simson SZtár motorke-
r ékpá r igén j esnek el-
adó. Szeged. Rózsa U. 
2 SE. 
Szivattyúval összeépített 

kéthengeres benzinmotor, 
szívó- és 300 méter 
nyomócsövei eladó. Sze-
ged. Szent Antal u. 7 
(Teljesí tmény percen-
ként 800 li ter.) 

Tisza tv, h ibás , eladó. 
Öthnlom u. 30. 
Szekrénysor, világos szí-
nű, újszerű ál lapotban 
sürgősen eladó. Berzse-
nyi u. 8 A. Péter . 
' 0 JiUres, faburkolat.) 
hűtőszekrény, h á r o m l á n -
gú NDK városi gáztűz-
hely eladó. Felső Tisza , 
p a r t IC. I I I . 15. Dél-
u t á n : 5—7-ig, Kovács. 

Gáztűzhelyet vennék 
Kistelek, Szőlő u. 34. 
Furdlcs I s tvánné . 
Egyszemélyes csónak el-
adó. Szeged. Fe l t ámadás 
u. 17. Hegyi. Érc . : dél-
u t á n . 
Terméskő é s kőműves-
munkához öles bakok el-
adók. Baktó, Kisker t u. 

Lakásnak dísze, ant ik , 
gazdag kézművesi disz'-
téssel f a - és bronzcsil-
l á r , gyextyakaros, eladó. 
Liszt u. 10. 
i 'Jszcrü á l lapotban levő 
Weinbach gyá r tmányú 
m á r k á s pianinó eladó. 
Szeged, Mura u. 18. sz. 
(Úttörő térnél .) 
Boroshordók, 600. 700 li-
teres, 300 literes, szőlő-
prés, daráló , k á d , gyíi-
mölcsszedőlétrák. gyüniöt-
csösládák. c sa to rna t a r -
tók, kéményhosszabbító 
eladó. Csongrádi sgt. 54. 

Boroshordók, 732, 261, 
164, 120 literesek pr í -
m a á l lapotban eladók. 
Szeged, Rózsa u. 2. 
Morzsolt kukorica eladó. 
Papr ika u . 9. Alsóváros. 
Két db elektromos kel-
tetögép, 600-as eladó. 
Stéll I s tván u . 20. 
Trágya eladó. Szeged, 
Béketelep, Tarnóczi u. 
3. sz. 

80—85 mázsa t r ágya el-
adó. Pap r ika u . 52. 
Törzskönyvezett s á rga 
német dog szuka eladó, 
ö t h a l o m u . 31. 

Odesszában a liget ol-
dalún garázs eladó. Ár-
megjelölérsel. „Odess?a 
13 473'• jeligére a S a j -
tóházba. 

Bútore ladás : sezlon, xe-
kamiék, fotelok, szé-
kek, ruhásszekrények, 
konyhabútor , gáztűzhely, 
osztatok, heverők, ágyak, 
ágybetétek, matracok, 
gyermekkocsi. Teleki u . 
6. sz. x 

Használ t konyhabútor el-
adó. Kismar toni u. 15. 
353-as War tburg de Luxe 
ki fogásta lan ál lapotban 
igényesnek eladó. Kistelek, 
Akácfa u . 52. x 
War tburg gépkocsi el-
adó. H a j n a l u. 13. x 
IH rendszámú War tburg 
de Luxe erősen k a r a m -
bolozott, eladó. Érdek-
lődni: szombat egész 
nap , va sá rnap délelőtt. 
Füzes u. 4. x 
ú j War tburg Tourls tot 
veszek. Klskunmajsa , 
Széchenyi u. 25 Árvái. 
Karambolozott — csak 
karosszéria sérül t — 
17 000 k m - t fu to t t F IAT 
850 Sport Coupé eladó. 
Megtekinthető: Szeged, 
Odessza-lakótelep, vas-
út i tMtés mellet t 16-us 
garázsban, szombat, va-
s á r n a p dé lu tán 3—6 óra 
között. x 
Zsiguli üléshuzat , au 
tórádió a n t e n n a eladó. 
Arany J á n o s u. 13., fszt . 
1. sz. x 

Egyéves, keveset hasz-
n á l t 850-cs FIAT gép-
kocsi eladó. Tavasz u . 
15. 
Oldalkocsis Pannón ia el-
adó. Makó, Dózsa Gy. 
u. 25. 
Cen t r i fuga , 80 basszusos 
t angóharmonika . Pannó -
n ia u t án fu tóva l , akku-
töltő, festékszóró komp-
resszor. varrógép, fo tó 
felszerelés, szabó vasaló, 
t á skamagne tc íon , Cel lat-
ron számológép, t á s k a -
irógép, televízió an t en -
nákka i sürgősen eladók. 
Érd.: 15 órától , h á t u l 
az udvarban, Neumann 
A n t a m á l , Április 4. ú t -
ja 34. 

Kombinál t szobabútor el-
adó. újszeged. Vedres u . 
10. C. lépcső, I . eme-
let 5. 

Festet t tél hálót zobabú 
tor eladó. Érdeklődni: 
szombat, vasá rnap , Ne-
mes takács U. 17, x 

Autóba gyermek kisülés, 
szerszámos, há roma j to s -
szekrény eladó. Londoni 
k r t . 1. I . lp. fszt . 8. 
Érd. : dé lu tán 4-től. 

Csehszlovák fonot t mély 
gyermekkocsi eladó. Ró-
mai k r t . 41. x 
Eladó egyfázisú hegesz-
tő t r a fó , egyfázisú szi-
vat tyú, 250-es P a n n ó n t a -
biokk. 28 lóerős, két 
hengeres boxer motor . 
Szeged. Ségvár i telep, 
Lengyel-udvar 3. B a r n a 
Imre . x 

Jó á l lapotban levő Mun-
kácsy-tv eladó. Szeged, 
Kossuth L. sgt. 46., ud-
var , 6. a j tó . 
Akvár ium, 2 ab 80 l i te-
res te l jes felszereléssel, 
kádakka l eladó. B&rtók 
Béla tér 3. I . em. 3. 
Telefon: 11-155. x 
Egy f ia ta l tehén bika-
f iával eladó. Újszeged, 
Gyimesi u. 8. x 
Boxerkutya 600 F t - é r t 
eladó. Hétvezér u. 55. 
I 'ehér és piros leáDder 
— 2 m magasak — el • 
adó. Vajda u. 23/B. 
Keveset haszná l t szabó-
gép és 2 db k a n á r i (ka-
l i tkával) eladó. Pá l íy 
u. 25. 
Eladó: fé r f ikerékpár , 
sport babakocsi (cseh) , 
gyermekágy mat racca l , 
hegedű, Rapid kézikötő 
gép. Kossuth L. sgt. 
8. I I . 11. 
Volkswagen 1200-as. 
nagyablakos (k i fogás ta-
lan) -Bladó. Lechner té r 
14. Torna i . 
Bécsi kereszthúros p á n -
céltőkés zongora eladó. 
Pusztaszeri u. 7. Érdek-
lődni délutáni ó rákhen 
F.ladó: négyszemélyes re-
kamié. Gudlin o la jká ly-
ha . Szatymazi u . 24. 
Keveset haszná l t Consul 
táskaírógép eladó. Érd. 
4 u t á n . T a r j á n . 401. 
ép. VI. 221. 
Sport gyermekkocsi és 
kiságy matracca l együtt 
elhdó, Szeged, Bercsé-
nyi u. 8 A, fszt. 1. 
Ketszarnyas vasa j tó és 
10 db 2,6 m hosszú. 
75 mm-es vascső eladó. 
Algyői út 30. Kovács. 

Használ t , jó ál lapotban 
levő lemezradiátorok el-
adók. Szivárvány u . 
28/B. 

Föld leper-pa lár ta korai 
és középérésű (Maseraus 
és Madame Mutto) el-
adó. ú jszeged, Udvarhe-
lyi u . 17. x 
EgyedUláiló nő albérletet 
kapha t egyszemélyes ház -
t a r t á s i munkáé r t . Móra 
u. 41.. I . em. 3. a j tó . 
Érd. : 9—17 között 
Költözködés mia t t mun-
kahelyet keresek szegedi 
vagy környéki szövetke-
zetnél főkönyvelői, üzem-
gazdász. belső ellenőri 
munkakörben. „Sürgős 
370 670" jeligére a Hir -
detőbe. 

Eladó szép hosszú meny-
asszonyi ruha . „ K b . 16ó 
cm magas 370 640" jel-
igére a Hirdetőbe. x 

14 darabos világos szo-
babútor darabonként is 
eladó. Tavasz u. 16'A. 
Érdeklődni dé lu tán 5-től. 

Moszkvics Combi 407-es 
jó á l lapotban áron 
alul sürgősen eladó. Ér-
deklődni szombat 12—16 
óra között. Szeged, Te-
réz u. 47. 

Szétszedhető garázs, ú j , 
eladó, hétvégi háznak is 
a lkalmas. Megtekin the-
tő: szombat, vasá rnap . 
Dugonics u . 38. 

H Á Z A S S Á G 

Müveit, jólszituált , kö-
zépkorú hölgy jólelkű, 
hasonló adot tságokkal 
iendelkező idősebb fér f i 
Ismeretségét keresi h á • 
zasság céljából. . .Diplo-
m á s 13 556" jeligére a 
Sa j tóházba . 

S 100-as Skoda eladó. 
Érd,.: Ecseri. Nagy Jenő 
u. 4. 17 órától . 
Eladó költözködés mia t t 
zománcozott , h ibá t l an 
fü rdőkád Üvegezett des.r-
kafa l la l , szekrény cs 
egyebek Sürgősen. H a j -
nóczy u . 10. Barna . De. 
11-től dé lu tán 6 óratg. 
Ablak 80x120-as, jó á l -
lapotban eladó. Pápa i 
u . 49. (Petőf i telep.) 

52 eves, 172 cm magos, 
ba rna , elvált szakmun-
k á s vagyok. Elfoglal tsá-
gom mia t t ezúton sze-
re tnék megismerkedni 
korban hozzámiilő ko-
moly, ház ias hölggyel 
házasság céljából. Gyer-
mek nem akadály , la-
k á s nem kell, ker tes 
h á z a m van . Választ — 
„ ő s z 13 569" jeligére a 
Sa j tóházba . 

4S éves fa lusi gazdál-
kodó özvegyemzer, kö-
zépmagas, gesztenyésbar-
na , ez tton keresi h á -
zasság céljából hozzá 
hasonló adot tsággal r en -
delkező özvegyasszony is-
meretségét, aki o t t h o n á -
ba jönne. Egy gyermek 
n e m akadály . Leveleket, 
a , ,Szorgalom 13 446" 
jeligére a Sa j tóházba . 

Megismerkednek házas -
ság céljából függet len, 
vígkedélyü, jómegjelené-
sű. lehetőleg nyugdilas 
nővel, aki a szőlő-gyü-
mölcsösben lakó életet 
is kedveli. 55—65 éves 
korig. Teljes cimü le-
veleket . .Együtt szüre-
te lünk 13 561" jeligére 
a Sa j tóházba . 
60 éves özvegy nyugdí-
jas asszony é le t t á r sa t 
keres, ipari nyugdí jas t 
60—63-ig. „Békés o t t -
h o n " jeligére a kiskun-
halasi Hirdetőbe. 
Nyugdíjas ba rá tnőm ré-
szére őszinte komoly 
fé r j e t keresek házasság 
céljából. Lakás szükse-
ges „Szeged, 89 746" jel-
igére a Budapest . Fel-
szabadulás téri Hirdető-
be. 

29 éves, egyedülálló, 
rokkantsági nyugdí jas 
f ia ta lember házasság cél-
jából megismerkedne Ko-
moly, rendes dolgozó 
nővel. Kétszobás össz-
komfortos lakásom van . 
. .Szeretet 341 700" jel-
igérc a Hirdetőbe. x 

E G Y E B 
Műszai i képesítéssel, m a -
gasfokü német nyelvis-
meret te l elhelyezkednék 
fő- és mel lékál lásban is. 
. .Október 1. 13 500" Jel. 
igére a Sa j tóházba . x 
T a r j á n b a n garázs kiadó. 
„Száznyiolc 13 548" jel-
igére a Sa j tóházba . x 
F ia ta l gépészmérnök lő 
éves gyakorla t ta l Szege-
den sürgősen á l lás t ke-
res. „Budapestről á t -
helyezve 13 543" jel-
igére a Sa j tóházba . 

x 

Tranzisztoros rádiók j a -
v í tásá t rövid h a t á r i d ő i é 
vál lalom. Tranzisztoros 
rádió t , magnetofont ve-
szek. h ibása t is Jókai 
u. 9. x 

Autótolvaj 

L í f f i 

-feod/op. 

— ö n miért ül? 
— Lassúhajtásért! Utóiért a valódi tulajdonos.'.. 
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FELHŐKÉPZŐDÉS, 
Várható időjárás péntek est ig: 
a Dunántúlon és az északi hegy 
porral, zivatarral . Gyenge, vál 
ként megélénkülő déli. délnvu 

nappali hőmérséklet 
A Nap kel 1 óra 34 perckor , 
A Hold kél 7 óra 04 perckor 

VIZA 
A Tisza vízállása Szegednél cs 

MOZIK 
Szabadság: Mackenna a ranya . 

(Színes amerikai , felemelt hely-
árral , fél 4, háromnegyed B és 
8 orakor.) Vörös Csillag: Mac-
kenna aranya. (Színes amerikai , 
felemelt helyárral , negyed 6 es 
léi 8 o r a k o r ) Fák lya : Az An-
gyal elrablása. (Szines angol, 
fél 3. háromnegyed 5 és 7 óra-
kor.) 

VIDÁM PARK 
Nyitva 13 órától 21 óráig. 

Ü G Y E L E T E S G Y Ó G Y S Z E R T Á R 
Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) es-

te 10 órától reggel 7 óráig. Csak 
sürgős esetben. 

BALESETI ÜGYELET 
Ma a balesetet szenvedett sze-

mélyeket Szegeden a Közkór-
ház (Tolbuhln sgt. 37.) veszi fel. 

Á L L A T O R V O S I Ü G Y E L E T 
Szeged város területére 

Augusztus 12-tg es.e hat órá-
tól reggel ha t óráig el-
sősegély és nehéz ellés esetére 
ügyeletes dr. Szüts László ál-
lami állatorvos. Lakása : Szeged, 
Juhász Gyula u. 13/B, II. em. 2. 
Telefon: 15-756. 

Az állatorvos kiszállításáról a 
liivó köteles gondoskodni. 

Kossuth 
4.25—7.59 Jó reggelt I A Kos-

suth Rádió reggeli zenés műso-
ra. Közben: 4.30, 5.30, 6.30 Hí-
rek, időjárásjelentés. 5.00, 6.00, 
7.00 Reggeli krónika. 4.45. 6.43 
Szót kérek. 5.20. 7.33 Műsor-
ajánlat , 5.40 Falurádió, 6.20, 
6.50. 7.20 Reklám. Kb. 7.15 Kör-
zeti időjárásjelentés. 7.30 UJ 
könyvek. 7.45 Tanácsadó-szol-
gálat. 8.00 Hírek, időjárás je len-
tés. 8.0S Műsorismertetés. 8.13 
Budapest és vidék kul turál is 
életéből. 8.18 Brahms és Franek 
műveiből. 9.00 Az elmés nemes 
Don Quijote de la Mancha. 
9.20 Színes népi muzsika. 10.00 
Hírek, időjárásjelentés. 10.05 
Edes anyanyelvünk. 10.10 A 
képzelet varázslója. 10. 39 Hiln-
del: Tűzijáték — szvit. 10.35 
Lot tóeredmények. 11.00 Három 
hónapi ku ta tómunka a római 
egyetemen. 11.10 Astrld Varnav 
és Leopold Simoneau énekel. 
12.00 Déli krónika. Lottó. 12.20 
Ki nyer ma — Szegeden? 12.30 
Reklám. 12.35 Tánczenei kok-
tél. 13.20 Bicskei Géza clmbal-
mozik. 13.42 Átépítés alatt a ki-
szolgálás zavartalan? 13.57 
Klasszikusok magnószalagon 
Egri Csillagok II. rész. 15.00 
Hírek. időjárásjelentés. 15.10 
Mozart-áriák. 15.35 Fúvószene 
táncr i tmusban. 15.48 Kóruspó-
dium. 15.59 Hallgatóink figyel-
mébe. 16.00 A világgazdaság 
hírei. 16.05 Mocsár Gábor hő-
sei között. 17.00 Hirek, időjá-
rásjelentés. 17.05 Külpolitikai 
figyelő. 17.20 Népdalcsokor. 
17.52 A Rádiószínház bemuta-
tója. Já ték a nádasban. 18.38 A 
táncdalfesztivál III. elödöntőjé-

NTEK — NÉVNAP: TIBORC 
ZIVATAROKKAL 
nappali felhőképződés, főként 

vidék térségében szórványos zá-
tozó i rányú, napközben Időn-
gatl szél. Várható legmagasabb 
28—33 fok között, 
és nyugszik 1.9 óra 03 perckor, 
és nyugszik 19 óra 40 perckor. 
LLAs 
Utörtökön plusz 7« cm (áradó). 

nek eredményhirdetése . 18.58 
Hallgatóink f igyelmébe. 19.00 
Esti krónika. 19.30 Sporthíradó. 
10.40 Csajkovszki j : Vonósstere-
nád. 20.11 A zene nem ismer 
határokat . 20.56 Hírek. 20.3i 
Láttuk, hallottuk. 21.19 Nagy 
s iker volt. 22.58 Meditáció. 
23.06 Egy éj Velencében. 24.06 
Hírek, időjárásjelentés. 0.10—0.23 
Boieldieu operáiból. 

Petőfi 
4.25—7.59 A Petőfi Rádió reg-

geli zenés műsora! Közocn: 
4.30, 5.00, 5.30, 6.00, 6.30, 7.00. 
7.30 Hírek, Időjárásjelentés. 6.17 
Reklám. 6.20 Torna. 6.58 Hall-
gatóink f igyelmébe. Kb. 7.15 ÜJ 
könyvek. Kb. 7.33 Körzeti Idő-
járásjelentés. 8.00 Hirek, idójá-
rásjelntés. 8.05 Weber : Oberon 
— nyi tány . 8.15 Az izraelita fe-
lekezet negyedórája . 8.30 Ked-
velt régi melódiák. 9.00 Hírek. 
9.03 Ezeregy délelőtt. 10.00 Hí-
rek, Időjárás. 10.05 Zenés mű-
sor üdülőknek. 12.03 Zenekari 
muzsika. 13.45 Időjárás- és víz-
állásjelentés. 14.00 Mindenki 
kedvére, kettőtől hatig. 13.00 
Hírek, időjárás. 18.05 Külpoliti-
kai figyelő. 18.20 A kórusiroda-
lom mesterei . 18.46 A rádió 
dalszínháza. 19.43 Buday Ilona 
népdalokat énekel, közreműkö-
dik az MRT kamaraegyüt tese , 
19.54 Jó estét, gyerekek. 20.00 
Esti krónika II. 20.25 ÜJ köny-
vek. 20.28 Húszas stúdió. Lé-
pésváltás. 21.18 Monyok Ildikó 
és Korda György énekel. 21.40 
Ml történt a Mackensio folyó-
ban? 21.55 Mozart: B-dúr szim-
fónia. 22.20 Farkas András né-
pi zenekara játszik. Ketuenes 
Sarolta és Bálint Sándor éne-
kel. 23.00 Hirek. ldőjáráslelen-
tés. 23.15 Kamarazene. 24.00— 
0.10 Hirek, Időjárásjelentés. 

L r t T E V E 
Budapest 

17.28 Hírek. 17.35 A kisfi lmek 
kedvelőinek: 1. A londoni East-
End. 2. A Szovjetunión keresz-
tül. 17.55 Tíz perc meteoroló-
g i a . . . 18.05 Műsorainkat a ján l -
j u k ! 18.30 Radar. I f júsági ér-
dekvédelmi műsor . 19.15 Esti 
mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Re-
ginald Rose: Tragédia a tele-
pen. Tv-játék. (14 éven felüll-
eknek!) 20.55 Orgonamuzsi-
ka . . . Lehotka Gábor orgonái 
21.25 Pogány. (Egy falu Bara-
n y á b ó l . ) II. r é s z : A z elnólt 
portréja . 22.10 Eredményhirde-
tés. A Táncdalíesztlvál 3. elő-
döntőjéről. 22.30 Tv-híradó. — 
2. kiadás. 22.40 Sakk-mat t . Be-
számoló a Fischer—Szpasszkij 
világbajnoki döntőről. 

Belgrád 
16.25 Magyar nyelvű tv-króni-

ka. 17.20 Sakk-kommentá r . 17.40 
Gyermekfeszt lvál : Vidám zené-
szek. 18.30 Az élet titkai — nép-
szerű tudományos film. 19.00 
Népi muzsika. 19.30 Raj / f i lm. 
20.30 Találkozások az Adrián 
21.40 Az autóbuszon — filmso-
rozat. 

Mellékhelyiséget, nosó-
konyhá t s t t . keresek 
barkácsolás cé l j á ra vil-
lannyal . Válaszokat — 
„Felsóvéros 13 621" Jel-
igére a Sa j tóházba ké-
rem. 

Kél év kórüli kisgyer-
mek gondozását. vá l -
lalom. Újszeged, Maros-
tól u . 13/B. 

Kisgyermek gondozását 
kertes magánházban vá l -
lalom. „Féléves k i s f i á n 
van 13 601" Jeligére a 
Sa j tóházba . 

A sérü l t kéri azokat, 
akik Július 30-án , va 
fcárnap este h á r o m n e -
gyed hétkor a Hősók-
k a p u j á n á l a Szeged á l -
lomás felé t a r t ó vil la-
mosból tó r tén t kiesése-
met l á t l ak , pos tán fel-
té t len kózöljék elmü-
ket. Bíró Z o l t á r n é , T a r -
j á n , 116. A. fszt . 1. Te-
lefon: 18-121. Csernay . 
lukás 

Szépségápolás, végleges 
szórtelenltés elektromos 
úton. Bejelentés 15-030. 
Kölcsey u. 13. I . 
Vizsgázott vegyészlabo-
r á n s á l l á s : keres. Vá-
lsszokat „Egy müszrk 
13 593" jeligére a S a j -
tóházba. 
Maeas á ron veszek m a -
Jnl lkalámpát . gyer tya ta r -
tót . mozsarat . vasalót, 
s t í lbútor t , porcelánt , régi 
pénzt , v i i r lntárrrvaka: 
egyéb régiségeket. Hasz-
nál tc ikk Bolt. Szeged 
Mikszáth K á l m á n u. 3. 

Gépkocsivezető anyagbe-
szerző munkakörben el-
helyezkedne. „ S a j á t gép-
kocsi 341 727" Jeligére a 
Hirdetőbe. x 
Karóra zsebóra tengely-
törést ' röv id ha tá r időre 
javítók, ó ra j av i t á sok íe-
lelósrégget, Joó Ferenc 
órásmester . Bokor ü. 
2. x 
Fiatalember gépkocsival, 
elfoglal tságot keres. — 
„Combt 370 636" Jel-
Igére a Hirdetőbe. 

Grarmekgondozónöt keres 
diplomás h á z a s p á r 14 
hónapos kis lány mellé, 
aki Bécsi körút i modern 
lakásukba napi h a t ó r á -
ra el jönne, esetleg kőzs-
11 l a k é t á n a gondozást 
i állalmi. . .Leinformál , 
h a t ó 341 685" Jeligére a 
Hirdetőbe. * 

Néhány sor kézírásból 
legőszintébb Jel lemábrá-
zolást küldöm egyénisé-
géről. Adatokat : kor, 
foglalkozáa, válaszbélyeg, 
Somoskéry P á l , Buda-
pest 10. Postaf iók 144. 

Nyárt szünidőben ls mo-
dern t á n c t a n l t á s . Orosz-
lán u. 1. Szábór.é t á n c -
t a n á r . 

Jövedelmező üzlethez 
to r snak a jánlkozom. — 
„Becsületből le informál -
h a t ó 370 652" Jeligére a 
Hirdetőbe. 

Okleveles vegyészmérnök 
h á z a s p á r Szegeden á l -
lás t keres „Október — 
370 619" lellgére a H l r . 
detőbe. T 
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Kereszteződésben 

Egy kis cirkusz 
Ahol sok ember sereglik össze, 

mindig akad valami látnivaló. Föl-
kap a szél egy kalapot, görgeti, hajt-
ja, szerencsétlen gazdája lohol utá-' 
na, már-már megfogja, de a szél 
ilyenkor mindig újabbat pöccent 
rajta. . . Elakad egy autó az útke-
reszteződésben, a többi ott berreg 
mögötte és tülköl, végül kiszállnak 
az utasok és sötét ruhában meg kis-
estélyiben noszogtatják a Skodát, 
hogy jóra bírják.. . Egy piaci árus 
versekkel meg harmonikaszóval kí-
nálja a portékáját, körülálljuk, kö-
rülnézzük, nevetünk és tovább me-
gyünk . . . 

Kell egy kis cirkusz, egy kis szó-
rakozás, és mindig van önkéntes szó-
rakoztató. A múltkor valami motor-
versenyen voltam. Ömlött a nép a 
stadionba, füzérben lógtak az em-
berek a villamosokon. A bejáratnál 
kicsit megrekedt a tömeg. Lefelé 
néztek az emberek a töltésen, a fü-
zes felé. Két rendőr viaskodott egy 
dolgozótársunkkal. Kétoldalt karon 
fogták és terelgették lefelé. Ám ő 
sehogysem akart velük menni. Meg-
vetette a sarkát minden ürgelyuk-

ban; ha tehette, leült a töltés me-
redekére; próbált kitörni, hogy visz-
szafordulhasson... De a rendörök 
terelgették, komoly és végleges el-
határozással, araszolgatva haladtak 
vele lefelé. 

— Ugyan mit akarnak vele! 
— Hagyják békén! Kicsit ivott, és 

kész! 
— Mire való az ilyen jelenet! — 

mondogatták erről is. arról is, mert 
semmi sem nyilvánvalóbb, minthogy 
mindenki annak a szegény, esett kis 
részegnek drukkolt, aki most egy 
epizód erejéig a hatalommal került 
szembe. 

A rendőröket azonban csöppet 
sem zavarta a részvét meg a mor-
gás. ök elhatározták, hogy a kis 
zsibbadt sportrajongót kiemelik a 
tömegből, és mégóvják attól, hogy 
valami kellemetlenség érje, vagy 
maga kellemetlenkedjék, vitték hát 
tovább, szépen, gyöngéden, moso-
lyogva. Ügy tetszett, mintha nem 
bírnának vele, pedig jó markosak 
voltak, össze tudták volna csoma-
golni egy perc alatt, de nem volt 
rá szükség, mert a kis részeg sem 
tanúsított goromba ellenállást, csak 
éppen menni nem akart, ö a ver-
senyre készült, s bármennyit ivott, 
tudta, hogy őt most el akarják on-
nan téríteni. Bedughatták volna egy 
URH-s kocsiba; megragadhatták vol-

na az iskolán tanult kemény fogá-
sokkal, de csak játékosan terelget-
ték. 

Végre leértek vele a töltés aljába. 
Ott kinéztek egy árnyékos, pázsitos 
helyet és szép gyöngéden lefektet-
ték, mint ápolónők a beteget. Mellé 
tették puha fekete táskáját, és bal-
lagtak fölfelé, hogy fontosabb dol-
gokra figyeljenek. Megenyhült velük 
szemben a nézőközönség, és most 
már mindenki nevetett. A kis ré-
szeg pedig — vagy mert nem bírt, 
vagy mert nem is akart fölkelni — 
úgy érezte magát, olyan békésen el-
nyúlt a füvön, mintha Szűz Mária 
kötőjében volna. Csak a feját ráz-
ta olykor-olykor, mert a fű biriz-
gálta a nyakát meg a füle tövét. 

Látta az egyik rendőr, visszafor-
dult hát és igazított rajta. A fekete 
táskát finoman a feje alá tette. így 
már minden rendben volt. S hogy a 
kis cirkusznak poénja is legyen, 
megsimogatta az elázott sporttársat: 

— Tente baba, tente . . . 
Nem tudom, meddig fújta ott a 

kását az a kisöreg, de biztosan meg-
elégedetten és büszkén meséli azóta 
az új fröccsök vagy féldecik mel-
lett, hogy vele olyan esett meg, ami 
nem sok részeggel: rendőrök vetet-
tek neki puha ágyat, és tán még al-
tatódalt is zengtek a párnája fölött. 

Sz. S. I. 

MOTORCSÖNAKOSOK 
ORVOSI VIZSGÁJA 

A szegedi révőrségen szom-
baton, augusztus 12-én dél-
után 1 és 3 óra között vizs-
gálja meg a hajóorvos azo-
kat a motorcsónak-tulajdo-
nosokat, akik idén tesznek 
vízijártassági vizsgát. 

JAPÁN DELEGÁCIÓ 
LÁTOGAT HAZÁNKBA 

Apró Antalnak, az ország-
gyűlés elnökének meghívásá-
ra, Kenzo Kono elnök veze-
tésével, szeptemberben hiva-
talos látogatást tesz Magyar-
országon a japán parlament 

i l É T " , TISZA—n. 
Csütörtökön Nyíregyházán 

Acs S. Sándor felvétele tartotta soron következő ülé-
A tűző napon, nagy melegben nap mint nap ott áll a köz- a Tisz—II. KlSZ-védnök-
lckcdést Irányító rendőr a Nagykörút és a Kossuth Lajos országos operatív bízott-
sugárút kereszteződésében: irányítja az egyre növekvő for- A z ülésen dr. Fogaros 
galmat, amely az ünnepi hetekben Szeged egyik fő jellem- Lajos, az operatív bizottság 
zöje. Ml tagadás: a rendőr gyorsabban és pontosabban Irá- elnöke es Szabó József, a 
nyit. tereli a forgalmat, mint a legtökéletesebb automata bizottság titkara számolt be 
jelzőtábla. S őzen a kereszteződésben nincs is semmiféle a fiatalok eddigi tevékeny-
szabálytalankodás. mert adott esetben gyorsan kioktatás- segérol. Többek kozott arról, 
ban részesül a magáról megfeledkező járművezető, vagy m i 'yen hasznos az a tarsa-

éppen gyalogos dalmi munka, amelyet az 
** érintett megyék — Szabolcs-

EGYMILLIÓ DOBOZ Szatmár, Hajdú-Bihar, Szol-
SZÜNYOGIRTÓ nok és Heves — fiataljai vé-

Évente közel egymillió do- geztek az előkészítésben. 
Dr. Dimény Imre mező- b o z aerosolos rovarirtóiké-

gazdasági és élelmezésügyi s z í t a szegedi UNIVERSAL UJABB 
miniszter hazaérkezett Ro- ' p a r i A szóró- GOMBAMÉRGEZETTEK 
mániából, ahol Angelo Micu- £ * • « "NIT.DX J ^ ^ & 

mhiísz- e l l e n r e a h á z i a d - gombamérgezettek Tatabá-
ter meghívására tanulmá- s ° k b a n - nyán, a megyei kórház bel-
nyozta a szomszédos ország HÚSGALAMBOK gyógyászati és gyermekosz-
élelmiszer-gazdaságát. A mi- Az Enyingi Állami Gazda- tályán. A múlt héten egy 
niszter fogadására a Ferihe- ság kiscseri-pusztai üzemegy- n é c v t a e ú családot szállítot-tad repülőtéren megjelent dr. ségében, ahol az ország leg- négytagú ̂ csaladot szallitot-
Madas András mezőgazdasá- nagyobb nagyüzemi galamb- t a k be. Valamennyiük alla-
gi és élelmezésügyi minisz- tenyészete működik, 3000 te- pota kielégítő, tovább javult 
terhelyettes, s jelen volt loan nyészpárt tartanak az úgyne- a Budapesten gombamérge-
Cotot Románia budapesti vezetttexasi. nemesítésű faj- z é s t s z e n V edett tatabányai 
nagykövete. tákbol. A húsgalambok iránt . , _ . . . 

_ _ rendkívül nagy a kereslet: tanarnak, Garami Janosnak 
SZEKESH.HERVAR a z állami gazdaság az Idén az állapota is, de még egy 
JUBILEUMA 20 000 darabot értékesített, hétig kórházi kezelésre szo-

„Székesfehérvár a törté- Nagyobb részüket Olaszor- „jj Legújabban pedig 
neti forrásokban" címmel új szagba szállították. A ga- 0 1 - h . ] . 
kiállítás nyílik augusztus 20- lambtenyésztes jó hasznot Oroszlányból vittek be gom-
án, a kialakulásának ezredik hoz a gazdaságnak, ugyanis bamérgezelteket. Sikolya Ist-
évfordulóját ünneplő Székes- kilogrammonként 65—82 fo- ván oroszlányi lakos a 18-as 
fehérvárott. A tárlat — ame- rintért értékesítik az ízletes a k n a melletti erdőben sze-
umbanZ rendeznek*—^a^ezer" h U S g a l a m b ° k a t detí gombát. Szakértőnek 
éTes vára és'Tz orstóg°tör- LÖVÖLDÖZÖTT n e m m u t a t t a m e g - mondván, 
ténetére vonatkozó legfonto- Kiskunfélegyházi lakása h o g y i s m e " a gombafajtákat 
sabb okleveles forrásanyagot udvarán Seres Mihály 37 Ugyanakkor adott belőle Bör-
és a legkiemelkedőbb mű- é v f ? s e g é d ™ n k á s ' t t a j a l l a " 08011 Péternének, aki meg-
veszeti alkotásokat mulatja ^ ^ ^ m a ^ í U - * * * kö-
be. Látható lesz a kiállitá- tott pisztollyal. Egy golyó a Z 0 6 e n elfogyasztotta. A 48 
son a tihanyi alapítólevél is, lövöldözésre összefutott la- eves Borcsoknet, továbbá 16, 
amelyben először említik k d k

f
k 6 z d * J Í ^ 0 6 8 " 1 4 1 1 é v e s gyermekeit, 

, , sitette Bibók Lenke 19 éves valamint a 2n éve* vénh 
Székesfehérvár nevét ma- k ö n yve ló helyi lakost Ezt g 

gyar nyelven. A művészi al- követően' Seres mellbe' lőtte E v a t> 3151 ugyancsak evett a 
kotások sorából kiemelkedik magát, s a helyszínen meg- gombából, Tatabányan gyo-
r koronázási eskükereszt és h a l t gyítjak. 
az apostoli kereszt. Mindkét- F ü r d ő z é s i VÍlikÖllf>ked£*Í 
tőt láthatja majd a tárlat ruraozesi, viziKozieKeaesi 
közönsége korlátozás a Tiszán 

DR. DIMÉNY IMRE 
HAZAÉRKEZETT 
ROMÁNIÁBÓL 

BARLANGKUTATÁS 

Augusztus elején Torna-
szentandrás határában — az 
Esztrámos hegy lábánál — 
ütöttek tábort a Ganz-
MÁVAG Gépgyár barlang-
kutató csoportjának tagjai, 
hogy elősegítsék a Rákóczi 
bariang további feltárását. A 
fiatalok az ózdi kohászati 
üzemek mészkőbányájában 
talált és egymástól távol eső 
két nagyobb barlangrész ösz-
szekötő járatát kutatják fel. 
A barlangkutatók eddig két 
föld alatti tóról készítettek 
térképet. 

NÉPMŰVÉSZEK 
KIÁLLÍTÁSA 

Kecskeméten első ízben 
rendezik meg a Bács-Kiskun 
megyei népművészeti és há-
ziipari szövetkezetek közös 
kiállítását. A bemutatkozó 
kilenc szövetkezet között 
van a világhírű kalocsai nép-
művészeti ház és a kiskun-
halasi csipkeház is. A kis-
kunsági és Bácska vidéki 
szövetkezetekben dolgozó, al-
kotó népművészek és népi 
iparművészek legszebb mun-
káit reprezentáló kiállítás 
augusztus 13-án nyílik, s az 
alkotmány ünnepén, augusz-
tus 20-án este zárul a „hí-
rős város" cifrapalotájában. 

Kánikulában 

Gépkocsivezetői oktatói 
tanfolyam ezer jelentkezőnek 

Rivalitás 
Hollywoodban két kis-

fiú játszik a kertben, 
mindketten színésznő 
gyermekei. 

— Az én papám — 
mondja az első — ere-
sebb, mint a tied! 

— Az lehet, de majd 
nézd meg jövőre: ak-
kor az én papám lesz 
erősebb. 

— Miért, talán torná-
zik? 

— Nem, de ahogy 
itt mennek a dolgok, 
jövöre már más papám 
lesz. 

ERŐMÜVEK 

Európa legnagyobb, 4 mil-
lió 800 ezer kilowattos hő-
erőműve épül Ukrajnában, 
Csigirin város közelében. Az 
erőmű egy-egy 12 000 tonnás 
kazánját 24 emeletes épüle-
tekben helyezik el. A csigi-
rini óriáson kívül további 2, 
egyenként 3 millió 600 ezer 
kilowattos hőerőmű is épül 
Ukrajnában. 

A kormány rendeletére — 
mint ismeretes — a közületi 
szervek személygépkocsi-ál-
lományát szeptember 30-ig 
fokozatosan több ezerrel 
csökkenteni kell. Az így fel-
szabaduló személygépkocsi-
vezetők foglalkoztatási lehe-
tőségét felmérve megállapí-
tották, hogy valamennyiük 
elhelyezkedése biztosított. A 
fuvarozó és szolgáltató vál-
lalatok, valamint más nagy 
gépkocsiparkkal rendelkező 
szervek mintegy 5000 autó-
busz, taxi — és tehergépko-
csi-vezetőt várnak. Nagyobb 
létszámban vesz fel gépko-
csivezetőt a BKV, a Fővá-
rosi Autótaxi Vállalat, a Fő-
városi Szállítási Vállalat, a 
Belkereskedelmi Szállítási 
Vállalat, a Volán Tourist és a 
többi Volán vállalat. A vi-
déki gépkocsivezetők a me-
gyei Volán vállalatoknál, az 

Szeptember 1: 

építőipari és a tejipari szál-
lítási vállalatoknál tudnak 
elhelyezkedni. 

Tanfolyam elvégzése után 
mintegy ezer gépkocsivezető 
kaphat gyakorlati oktatói ál-
lást az Autóközlekedési Tan-
intézetnél, a Magyar Honvé-
delmi Szövetségnél és a 
Magyar Autóklubnál. Az eh-
hez szükséges tanfolyamokat 
az Autóközlekedési Taninté-
zet rendezi Budapesten és a 
megyeszékhelyeken. A két-
hónapos — az esti órákban 
rendezett — tanfolyamokra 
jelentkezhet az, aki betöltöt-
te a 24. életévét, büntetve 
nem volt, középiskolai vég-
zettséggel, „B" és „C" kate-
góriájú járművezetői enge-
déllyel, valamint ötévi ve-
zetői gyakorlattal rendelke-
zik. A tanfolyam díja 250, a 
vizsgadíj 300 forint. (MTI) 

Kezdődik a vadászidény 

A röszkel Kossuth MGTSZ 
4. számi) cégbélyegzője 
elveszett, haszálata 

1972. 
auguszlus 9-töl 
érvénytelen 

A nemzetközi motorcsó-
nakverseny alkalmával — 
amelyet szombaton és vasár-
nap, augusztus 12-én, és 13-
án rendeznek Szegeden a Ti-
szán —, részleges fürdőzési, 
illetve vizijármű-korlátozást 
rendelnek el a verseny idő-
szakára. A Bertalan-emlék-
mütól a volt vasúti hídig, a 

gyermekklinikáig tilos a 
fürdőzés és a vízijárművek 
közlekedése szombaton dél-
előtt 11-től este 7 óráig, va-
sárnap pedig reggel 8 órá-
tól délután 2 óráig. A ver-
seny ideje alatt ugyancsak 
tilos a közúti hídon megállni, 
csoportosulni a közlekedés 
biztonsága miatt. 

BRNOl VASAR 

Brnóban szeptember 8-tól 
17-ig rendezik meg a 14. 
nemzetközi gépipari vásárt. 
A bemutatásra kerülő, mint-
egy húszezer kiállítási tárgy 
közül ötszáz újdonság lesz. 
Csehszlovákiából és külföld-
ről — Magyarországról is — 
1600 résztvevő jelentkezett a 
kiállításra. A brnói nemzet-
közi gépipari vásáron rend-
szerint harminc aranyérmet 
osztanak ki. 

A Mezőgazdasági- és Élel-
mezésügyi Minisztérium köz-
zétette az 1972/73. évi vadá-
szati idényről szóló naptárát. 
Eszerint szeptember 1-től bő-
vül a vadászható vadfajok 
köre a selejt- és golyóérett 
szarvasbikával, az őzsutával 
és -gidával, valamint a fo-
gollyal. 

Az új vadászati idényben 
néhány új rendelkezés is 
életbe lép. Az állomány mi-
nőségjavítását szolgálja, hogy 
az őzbakvadászat idejét ket-
téválasztották, selejtbakot 
május 1—október 15. között, 

golyóérett bakot augusztus 
15. és október 15. között le-
het lőni. A nyúlállomány vé-
delmére hozták a rendelke-
zést, amely szerint mezei 
nyúlra a kéthónapos idény 
alatt csak öt alkalommal 
szabad vadászni. Mezei nyúl 
november 1. és január 31-e 
között fogható be élve. Új-
donság az is, hogy erdei sza-
lonkára csak húzáson szabad 
vadászni, s — a nemzetközi 
gyakorlatnak megfelelően a 
vonuló madarak védelmében 
— egy személy legfeljebb 
csak két szalonkát lőhet. 

DÉLMAGYARORSZÁG 
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